

دی ۱۳۵۷ سه شنبه ۲۶

راديو لندن : شك بسيارى براى مسائل بعد از سفر شاه وجود دارد

«..... بطور کلی در مردم یکنوع حالت اطمینان بوجود آمده است که شاه ایران را ترک خواهد کرد و آن کشور در انتظار آینده دیگری است. در حال حاضر چنین به نظر میرسد که ارتش نیز بطور غیرعلنی این قدرت عظیم مردم را پذیرفته باشند. سربازان با تشکر شاخه های گل را از مردم میگیرند و حتی گاهی در کنار مردم می ایستند..... در حال حاضر موضع اصلی همچون گذشته شخص شاه است و انتظار میرود مجلس شورا امروز و فردا به دولت جدید ایران رای اعتماد بدهد و بدنبال این رای اعتماد شاه ایران را ترک خواهد کرد..... هم اکنون موضوع مهم اینست که پس از ترک شاه اوضاع چه وضعی پیش خواهد گرفت. دولت میانه رو که شاه آروز دارد دوام خواهد آورد یا اینکه آنطور که امام خمینی پیشنهاد کرده یک رژیم رادیکال و تندرو قدرت را بدست خواهد گرفت

در حال حاضر هیچکس واقعا نمیداند بجای حکومت شاه چگونه رژیمی جای آنرا پر خواهد کرد و یا اینکه این اقدام یک اقدام موقتی است..... در محافل مطلع دیپلماتیک نظیر این است که بارفتن شاه از کشور مقدار زیادی از تشنج و فشار مخالفان کاسته خواهد شد اما هنوز در میان افراد شک بسیاری در مورد مسئله بعدی وجود دارد. این مطلب اینکه آیا آیت الله خمینی به کشور باز میگردد تحت چه شرایطی و باکی؟ اگر او باز گردد به احتمال زیاد بختیار سقوط خواهد کرد. اگر دکتر بختیار برای استعفا دادن تحت فشار قرارگیرد و یا آیت الله خمینی بخواهد دولتی را بجای آن تعیین کند امکان مداخله نظامیان باید زیاد باشد در همین حال امروز تظاهرات در تهران و سراسر مملکت صورت گرفت است و لحن شعارها که در خلال چندروز گذشته اندکی ملایم تر شده بود همچنین نسبت به شاه خصمانه است ولی تظاهرات بانظم صورت میگیرد رهبران مذهبی منجمله آیت الله خمینی و نیز مخالفان دیگر رژیم از کسانی که در این تظاهرات شرکت می کنند خواسته اند تا مواظب رفتار خود باشند و از بی نظمی و توهین نسبت به سربازان بپرهیزند و تاکنون چنین پیدا است که تظاهر کنندگان این حرف را بگوش گرفته اند اطلاعات

دستورات انقلابی امروز امام خمینی

این پیام صبح امروز از پاریس تلفنی به تهران رسید :

پیام قائد اعظم امام خمینی بسم الله الرحمن الرحيم

اربعین سید مظلومان و سرور شهیدان رسید..... اربعین امسال استثنائی و نمونه است راه پیمائی و تظاهرات پرشور در این اربعین وظیفه شرعی و ملی است

ملت بزرگ در سراسر ایران با راه پیمائی ها و تظاهرات خود گونی این نظام را دفن می کند و مخالفت خود را با شورای سلطنت غیر قانونی اعلام می نماید و پشتیبانی خود را برای چندمین بار از جمهوری اسلامی اعلام میکند

لازم است که توجه ملت دلیر ایران را به مطالبی چند جلب نماید

۱- از قرار اطلاع مامورین دولت شبها گندم انبار ها و سیلوها را با کامیونها می برند و می خواهند قحطی مصنوعی بوجود آورند وظیفه حتمی مردم تهران و شهرستانهاست که از این عمل عده ای از معتمدین رابه نظارت بگمارند که این عمل غیر انسانی دولت را خنثی کند. غفلت از این امر مسئولیت شرعی دارد

۲- از قرار مسموع دولت امریکا درصدد است اسلحه و مهماتی را که در ایران است در مقابل نفت به مردم ایران تحمیل کرده یا بسرقت ببرد، اگر بعضی از خبرگزاریها افشا کرده اند و یا منفجر کند برافسران و درجه داران ارتش و سایر نیروهای سه گانه است که از آن جلوگیری کنند و برملت است که با ارتش در این امر همکاری کند و نگذارند بیش از این مال ملت را نابود و یا چپاول کنند افسران محترم بدانند که مسامحه در این امر خیانت به کشور و اسلام است

۳- کشاورزان محترم بدانند که از اقدام برای کشت خصوصا کشت دیمی غفلت نکنند ممکن است مفسدین قحطی مصنوعی ایجاد کرده و کشور را در مذبذبه قرار دهند

۴- بانک های اسلامی به کشاورزان به منظور ادامه کشاورزی قرض الحسنه بدهند و مسلمانان در امر حیاتی با این بانکها تشریک مساعی نمایند تا جلوی توطئه شیطانی گرفته شود

۵- به جمع بانکهای خارج کشور اعلام میشود سپرده های شاه و بستگان او و سایر دزدان اموال ملت محروم که صورت بعضی از آنها تهیه شده است از آن ملت است که اینان اختلاس نموده و از کشور خارج نموده اند. بانک ها این وجوه سپرده شده را نباید به آنان تحویل دهند که بزودی مقامات صالحه علیه آنان اقامه دعوا خواهند کرد

۶- به وکلای غیر قانونی مجلسین اخطار می شود که از رفته به مجلس احترام کنند و در صورت غفلت مورد مواخذه ملت شریف قرار خواهند گرفت

۷- از دانشگاهیان محترم انتظار دارم اکنون که دانشگاهها این درّ های مبارزات دانشجویان فداکار را باز هم کرده اند شعار های ضد رژیم فاسد و تظاهرات علیه شاه و شورای غیر قانونی سلطنتی را ادامه دهند و استادانی را که با

دستگاه ظلم و اختناق رابطه دارند و یا طرفدار رژیم فاسد هستند نپذیرند و آنان را به جرم ضربه به حیثیت دانشگاه و دانشجو به دانشگاهها راه ندهند

۸ - به کسانی که در شورای سلطنتی غیر قانونی به عنوان عضویت داخل شده اند اخطار می کنم که این عمل غیر قانونی است و دخالت آنان در مقدرات کشور جرم است و بیدرنگ از این شورا کناره گیری کنند و در صورت تخلف مسنول پیش آمدها هستند

۹ - اعضای شورای انقلاب اسلامی در داخل کشور هستند و بزودی معرفی خواهند شد و از خداوند تعالی خواستارم که با رحمت و سعه خود ملت ما را از شر اشرار داخلی و جارجی نجات دهد
والسلام علیکم و رحمت الله
روح الله الموسوس الخمینی نوفل شاتو (مغرب پاریس)

اعضای احتمالی شورای انقلاب

به دنبال اعلام خبر تعیین اعضای شورای انقلاب اسلامی توسط امام خمینی ، ناظران آگاه اعلام داشتند این شورا به زودی وارد صحنه سیاسی می شود . از میان کسانی که بیشتر از همه به عنوان اعضای شورای انقلاب از آنها نام برده میشود آیت الله طالقانی ، آیت الله منتظری ، دکتر کریم سنجابی رهبر جبهه ملی ، مهندس مهدی بازرگان رهبر نهضت آزادی و داریوش فروهر سخنگوی جبهه ملی مطرح اند
شورای انقلاب اسلامی بر کار دولت موقت نظارت خواهد داشت . احتمال دارد بعضی از اعضای شورای انقلاب در دولت موقت نیز عضویت داشته باشند گفته می شود ریاست دولت موقت را دکتر کریم سنجابی یا مهدی بازرگان به عهده خواهند داشت

کیهان

سخنگوی جبهه ملی به دیدار امام خمینی رفت

داریوش فروهر سخنگوی جبهه ملی ایران امروز برای ملاقات با حضرت آیت الله العظمی خمینی عازم پاریس شد . فروهر قبل از حرکت در گفتگوی کوتاهی گفت : من برای عرض مسائلی جاری مملکت به حضور آیت الله العظمی خمینی میروم . وی از پاسخ به این سؤال که آیا سفر وی با تشکیل شورای انقلاب اسلامی در ارتباط است یا خیر پاسخ نداد . فروهر تاکید کرد که تنها به گزارش سفر وی اکتفا کنیم و منتظر اخبار بعدی بمانیم

کیهان

شاه رفت

شاه ظهر امروز از ایران رفت . براساس اخبار رسیده از ساعت ۱۱ صبح امروز افراد گارد جاویدان فرودگاه مهرآباد را محاصره کردند نیمساعت بعد چند هلیکوپتر در فرودگاه به زمین نشست و شاه که از کاخ نیاوران آمده بود در فرودگاه پیاده شد
نخست وزیر پس از خروج از مجلس با هلیکوپتر به فرودگاه رفت . شاه پس از گفتگو با نخست وزیر سوار هواپیما شد و به طرف مصر پرواز کرد

کیهان

مسکو : اظهارات بختیار مناسبات ایران و شوروی را تیره می سازد

رادیو مسکو دیشب بختیار نخست وزیر ایران را به مناسبت مصاحبه های ضد کمونیستی اخیرش به شدت مورد حمله و سرزنش قرار داد و گفت :
« به گفته آیت الله خمینی دولت کنونی بختیار با آرمان ها و منویات مردم وفق نمی دهد و از پشتیبانی آنها برخوردار نیست . بختیار نخست وزیر ایران طی روزهای اخیر در چند مصاحبه با نمایندگان جراید ایران و خارجی بیاناتی ایراد کرد که علنا جنبه ضد کمونیستی شوروی داشته است . مثلاً نخست وزیر ضمن صحبت از جنبش کنونی مردم ایران تلاش کرد وضع واقعی را تحریف کرده و ثابت کند که در پس جنبش توطئه گسترده ای موجود است که گویا هم کمونیست های خارج از کشور آنرا چیده اند . هدف این توطئه گویا تقریباً تجزیه ایرانست و این توطئه عناصریست که از اندیشه کودتای نظامی در ایران پشتیبانی می کنند . این توطئه از سوی امرای ارتش ایران ناشی می گردد و مورد پشتیبانی امریکاست . از این امر نه تنها شخصیت های سیاسی ایران بلکه محافل اجتماعی وسیع کشور نیز کاملاً آگاهند .

اظهارات نخست وزیر درباره صدور انقلاب سرخ به ایران هدف کاملاً معینی دارد . می خواهند از این راه جنبش کنونی مخالفان رژیم موجود را بی اعتبار جلوه دهند و ثابت کنند که گویا این جنبش جنبه ملی ندارد ، همچنین می خواهند عناصر ناپایدار مخالفان رژیم موجود را با خطر موهوم کمونیستی مرعوب سازند
این اظهارات مبتذل ضد کمونیستی برای هیچکس منجمله در ایران نیز خریدار ندارد . این اظهارات ضد کمونیستی برای پشتیبانی بختیار نیز موفقیتی به بار نیاورده و بعید است که برای کودتای او هم موفقیتی ببار آورد، ولی این قبیل اظهارات مناسبات میان ایران و اتحاد شوروی را میتواند به حد زیادی تیره سازد

کیهان

نامه گروهی از دانشجویان دانشگاه تهران به آیت الله طالقانی .

ما خواهان دموکراسی و آزادی عقیده هستیم
«..... در تاریخ ۲۴ دیماه ۱۳۵۷ در محوطه دانشگاه تهران هنگامیکه دانشجویان قصد داشتند به راه پیمانی پرداخته و از محوطه خارج شوند عده ای از مردم به تحریک عناصری مشکوک جلو عقب تظاهرکنندگان را سد کرده و پس از پاره کردن اعلامیه های غیر اسلامی با شعار های درود برمجاهد ، مرگ برمنافق ، حزب فقط حزب الله رهبر فقط روح الله ، مرگ برکمونیسم . مانع حرکت صف طویل دانشجویان گردیدند
ما از پیشوای مبارز حضرت آیت الله استدعا داریم باروشن نمودن روح دموکراتیک جنبش خلق و برای احتراز از هرگونه نفاق افکنی و اختلاف که منجر به نتایج بس دهشتناک خواهد شد ازچنین اقداماتی که باروح اسلام منافات بارز دارد و درعین حال باهمه موازین دموکراتیک و اعلامیه جهانی حقوق بشر نیز مغایر است مخالفت فرموده و از طریق وسایل ارتباط جمعی مراتب فوق را بگوش ملت ایران برسانید تا ازهرگونه خللی دراین نهضت پرهیز شود .
موفقیت آنجناب را در خدمت به مردم ایران خواهانیم گروهی از دانشجویان دانشگاه تهران

آقای نخست وزیر باتورم چه می کنید ؟

تیترا درشت در کیهان

جنبش اسلامی نه چپ است . نه راست

فرازهانی از مصاحبه آیت الله منتظری با خبرنگار روزنامه فرانسوی لوسوار
«..... مقصود از حکومت اسلامی که ما میخواهیم آن چیزی نیست که معمولا در تبلیغات رژیم به چشم میخورد مبنی براینکه در حکومت اسلام هیچ تشکیلاتی وجود ندارد و یا مثلا افراد ارتشی در چنین حکومتی کنار زده میشوند

بلکه حکومت اسلامی این است که تمام قوانین مملکتی براساس موازین اسلامی زیر نظر کارشناسان دینی که علما و مراجع و بخصوص حضرت آیت الله خمینی میباشد بیان و اجرا شوند و معلوم است که دراجرا دقیق آنها احتیاج به مجالس شورا و وزارتخانه هائی داریم که بدست مردان صالحی که مورد اعتمادند باشد . درخصوص قوه مجریه و قضائیه هم باید گفت که ما دراداره ملکت کامل به آنها احتیاج داریم **منتاهای الامر قضاوت باید براساس عدالت که جز در پرتو قوانین اسلامی ممکن نیست باشد**

ارتش و نیروی اجرائی هم باید از افراد صالح انتخاب شود و حقوق اقلیتها هم کاملا محترم است و روابط چنین حکومتی با سایر ملتها حسنه خواهد بود

سئوال : کدامیک از قوانین کنونی کشور مخالف موازین اسلامی است

جواب : اصولا قوانینی که در حال اجرا هستند بجز پاره ای از قوانین مدنی نظیر ارشاد غیره مخالف بااسلام می باشد (که در ارتش هم تا حدودی) توجه به قوانین قضائی و جزائی کشور مسئله را روشن میکند مثلا مجازات دزدی و زنا و میخوارگی زندانی کردن نیست بلکه باید حد اسلامی بر دزد و زناکار و میگسار جاری کرد

سئوال : حضرتعالی اوضاع کشور را چگونه می بینید ؟ آیا پیش بینی می کنید دولت نظامی ساقط شود و یک حکومت انتلافی برسرکار آید ؟

جواب : آنچه می توانم بطور قطع اظهار کنم اینست که اصولا انقلاباتی که از اعماق ایمان همه اقشار ملت سرچشمه می گیرد مانند انقلاب اسلامی ایران بزودی پیروز می شوند بنابراین وضع کنونی رژیم چون پایگاهی دربین مردم ندارد هرگز قابل بقا نیست و لازم به تذکر است که این وحشت دولتهای غربی از روی کار آمدن یک حکومت اسلامی درایران کاملا بيمورد است زیرا ما باهمه کشور ها وملتها روابط حسنه خواهیم داشت بشرط اینکه شیوه های استعمار و استثماررا بکار نگیرند

سئوال : درمورد مطابقت افکار افراد جبهه ملی با اسلام که معمولا گرایش سوسالیستی دارند چه میفرمائید

جواب : من تفصیلا از نظریات و افکار آنها اطلاعی ندارم آنچه مسلم است آنها هم مانند دیگر طبقات ملت مسلمان ایران با وضع موجود موافق نیستند و اکثریت قاطع ملت ما مسلمانند و افراد جبهه ملی هم از همین ملت اند و با اجرای قوانین اسلام هرگز مخالف نیستند نظریه جبهه ملی در اعلامیه رهبر آن آقای دکتر کریم سنجابی منعکس بود که کاملا نظریه و موضع ایت الله خمینی را قبول کرده بودند و نظریه من هم چیزی جز نظر آیت الله خمینی نیست

کیهان

رادیو لندن : امکان کودتا کمتر شده است

خبرنگار بی بی سی گزارش می دهد که امروز مجلس شورای ملی به کابینه بختیار رای اعتماد خواهد داد
حیرنگار ما می افزاید که اکنون امکان انجام کودتای نظامی برضد دولت بختیار بعد از رفتن شاه کمتر شده است زیرا که دیروز سپهبد قره باغی فرمانده کل نظامی ایران اعلام کرد هر نظامی که به کودتا دست بزند به عنوان باغی مجازات خواهد شد

قره باغی :

«..... مسلما در برابر هرگونه تخلف و اشتباه ، مجازات‌هایی برای افراد ارتش وجود دارد که قانون صراحت دارد ، منظور اینست که اگر در جامعه ارتش چند نفر عقده ای یا بیمار روانی دست به حرکات و رفتار نامعقولی بزنند ، نمی توان آنرا به تمام تشکیلات ارتش تعمیم داد و نمی توان سازمان ارتش و همه افرادش را بادید دیگری نگاه کرد . بهرحال ارتش ایران باتمام قدرت و امکاناتش ، وظایف خودرا بخوبی میداند که نباید در شهر و روستا درکارها مداخله کند و باید وظایف خودرا در حفظ کشور در برابر دشمنان خارجی انجام دهد هیچکدام از افراد ارتش دلشان نمی خواهد که حتی یک قطره خون از بینی کسی جاری شود »

جنگ داخلی :

ارتشبد قره باغی آنگاه به اوضاع روز اشاره کرد و گفت :
« متأسفانه در شرایط فعلی مواجه هستیم باینکه وضع فوق العاده که در واقع جنگ داخلی است که مسلما ارتش برای آن بوجو نیامده است ارتش هرگز مایل نیست با برادرش ، پسر عمه اش و پسر خاله اش بجنگد دشمنان میهن دربین ملت و ارتش نفوذ کرده اند و کوشش میکنند که دربین مردم و ارتش افتراق ایجاد کنند . ما برای اینکار مجهز نشده بودیم چرا که ما میخواستیم با دشمنان میهن بجنگیم نه با برادران و هم میهنانمان اما اکنون در شرایطی قرار داریم که باید همگی درکنار هم باشیم . مطبوعات و رادیو تلویزیون باید در کنار ارتش باشند تا این مشکلات را بگذرانیم . دشمنان ایران از نقاط ضعف استفاده کردند و بین ملت و ارتش نفوذ کرده و می خواهند آنها را رودرروی هم قرار دهند »

سوال شد پس اطمینان دارید که بعد از رفتن پادشاه کودتایی صورت نخواهد گرفت ؟
پاسخ داده شد : بله اطمینان دارم که کودتایی صورت نخواهد گرفت و این موضوع غیر قابل تصور است

اطلاعات

بازگشت آیت الله منتظری از پاریس

قصر شیرین ۲۵ دیماه ۱۳۵۷

حضرت آیت الله منتظری از طریق مرز خسروی وارد قصر شیرین شدند ومورد استقبال اهالی این منطقه قرار گرفتند حضرت آیت الله منتظری پس از ورود به قصر شیرین در مسجد جامع بوجایای برای مردم سخنرانی کردند وپیام امام خمینی را در مورد همکاری با برادران ارتشی قرائت کردند

اطلاعات

بررسی برنامه دولت بختیار در مجلس شورای ملی
غلامرضا هاشمی نماینده میاندوآب گفت : « استعمار فرهنگی باید از دانشگاهها ازبین برود و از دانشجویانی که زندانی سیاسی بوده اند اعاده ی حیثیت شده و به تحصیل ادامه دهند »
اظهارات پزشکپور : « هیات حاکمه ایران طی سالهای متمادی به گونه ی خشن ترین و ظالمانه ترین و فاسدترین نوع حکومت های استبدادی برجامعه ی ایرانی تحمیل گردید . غارتگری که نسبت به ملت ایران شد در تاریخ جهان بی سابقه است و رسیدگی سریع ودقیق دراین زمینه از وظایف اولیه نظام انقلابی ملی خواهد بود تاکنون جز عده قلیلی بازداشت نکرده اند و بقیه هم رفتند و این است آنچه که سالها به ملت ایران تحمیل کردند . کجا هستند ؟ چرا موضع خودرا ترک کردند آقای دکتر بختیار شما عنوان کرده اید که ما نمی خواهیم ژاندارم خلیج فارس باشیم این سخن خطرناکترین زمزمه ایست که من شنیده ام »
رستم رفعتی نماینده دهلران : « ما همه به عنوان نمایندگان مجلس شورای ملی که در دوران حکومت منحوس هویدانی نماینده بوده ایم مسنول هستیم (همههمه گروهی از نمایندگان) در زمان هویدا ۱۳ سال سکوت محض بود ولی همت جوانان و نوجوانان و دانشجویان مملکت به رهبری روحانیت عالیقدر ، فضای امروز را بوجود آورده است آقای بختیار اساس ساواک را یک بختیاری گذاشت ، امیدوارم شاپور بختیار مثل تیمور بختیار نباشد »
پارسای مطلق نماینده جیرفت : « آقای بختیار من متأسفم که شما در زمانی نخست وزیری را پذیرفته اید که ملت ایران ، روحانیت و اعضای جبهه ملی با شما مخالفند »
دکتر بختیار نخست وزیر در پاسخ به تذکرات نمایندگان :
« عده ای از نمایندگان محترم بیش از حد اعتدال به گذشته پرداختند و کمتر درباره برنامه این دولت صحبت کردند زندگی من برای همه اقایان روشن است وامیدوارم نکته ابهامی درمیان نباشد درمورد مجازات خطاکاران نخست وزیر گفت :

« بازجویی از تیمسار نصیری آغاز شده است (نمایندگان آفرین) و این کار شوخی نیست . یامن میروم یا آنها را به مجازاتی که لایق آن هستند میرسانم . هیچکس بیشتر از من از ساواک رنج نبرده است بهر حال امیدوارم این عملیات وحشیانه ساواک و شکنجه های آنان در این مملکت تکرار نشود ولی باید توجه داشت اگر همه را آزاد بگذاریم که هرچه می خواهند بکنند این مملکت دوام و بقا نخواهد داشت آنچه در برنامه دولت من است در اساسنامه جبهه ملی داریم بنا براین آنچه را جبهه ملی می خواهد من در برنامه دولت خود آورده ام و اگر دوستان جبهه ملی نظر موافقی ندارند نثار سیاسی نیست بلکه یک گلایه شخصی است ما در میان فضای ایران دیروز که

اختناق و فساد تمام فضای آنرا فراگرفته بود و ایران مترقی آینده فقط یک پل بیشتر نداریم وقتی ایران به راه ترقی افتاد اگر خواستند می مانیم والا مرخص می شویم
یک روز قبل از نخست وزیری نمایندگان روزنامه ها به منزل من آمدند و من به آنها گفتم شما آزادی کامل دارید که هرچه می خواهید بنویسید و هیچوقت بالای سر شما مامور نخواهم گذاشت ، ولی خودتان روی وطن پرستی مسائل مملکت را در نظر بگیرید . روزنامه ها از آن روز آزاد شدند و حالا هم آزاد هستند و تا زمانیکه من هستم آزاد خواهند بود

نخست وزیر در مورد آزادی رادیو و تلویزیون گفت :
«..... متاسفانه در رادیو و تلویزیون ما تمام کسانی که نماینده ساواک هستند و از سوی ساواک تعیین شده بودند حالا هم آزادیخواه شده اند »
در مورد نقش ارتش

«..... وجود ارتش قوی میتواند استقلال و حاکمیت ارضی کشور را تضمین کند . آنها نیکه به ارتش به نحوی اهانت می کنند خیال باطل دارند باید ارتش را از عوامل ناپاک تصفیه کرد »
در مورد دانشگاهها بختیار گفت :

« به دانشگاهها استقلال کامل خواهیم داد و کادر آموزشی ، کارکنان و روسای دانشکده ها را انتخاب خواهد کرد »
پس از ده ساعت بحث و بررسی پیرامون برنامه دولت بختیار ساعت ۱۲ ظهر امروز مجلس شورای ملی به دولت رای اعتماد داد . از ۲۰۵ نفر عده حاضر در جلسه ۱۴۹ نفر به دولت بختیار رای اعتماد دادند . ۴۳ نفر رای مخالف و ۱۳ نفر رای ممتنع

اطلاعات

غلامحسین دانشی : دولت بختیار را استیضاح می کنم

غلامحسین دانشی نماینده آبادان گفت اگر دولت ظرف ۱۵ روز آینده به سنوالات وی راجع به واقعه سینما رکس آبادان پاسخ نگوید دولت را استیضاح خواهد کرد

کیهان

نواب صفا : به وضع مالی قطبی و جعفریان رسیدگی کنید

«..... از دولت تقاضا دارد ضمن رسیدگی به وضع مالی آقای قطبی مدیر عامل اسبق ، محمود جعفریان قائم مقام ، محمودی معاون سازمان رادیو و تلویزیون ملی ایران طبق قانون مصوبه سال ۱۳۳۷ شمسی (معروف به قانون از کجا آورده ای) نامبردگان را به جرم ایجاد تشویش اذهان عمومی و اشاعه فساد و خیانت به ملت ایران در محکمه ای که نخست وزیر ایران مدعی تشکیل آن گردیده است به محاکمه دعوت کنند

کیهان

بنی احمد : مجلس فعلی نماینده جامعه انقلابی ایران نیست

احمد بنی احمد نماینده مردم تیریز در مجلس شورای ملی در مصاحبه ای با روزنامه « ناسیون » چاپ سوئیس بار دیگر به مجلس فعلی حمله کرد :

«..... مجلس فعلی نماینده جامعه انقلابی ایران نیست . دریک جامعه انقلابی رای اعتماد مجلسی که اکثریت آنرا عناصر ضد انقلابی تشکیل می دهند هیچ مشکلی را حل نمی کند امروز مردم در مسیر انقلابی فرسنگ ها از این گونه حرکتها دور شده اند و دیگر نطقهای تند و پرطنین مجلس نمی توانند این فاصله را پر کنند....»
بنی احمد دو هفته پیش برای معالجه به فرانسه و سوئیس رفته بود، پس فردا به تهران باز میگردد

کیهان

محمد درخشش :

درخشش در مورد دولت بختیار گفت :

« ایشان گفته اند راه دکتر مصدق را برگزیده اند . مصدق دو هدف داشت یکی مبارزه با استبداد و یکی مبارزه با استعمار . در حالیکه بختیار خود را در آغوش استبدادی انداخته است که منبعت از استعمار است . وی چگونه از مجلس مخلوق ساواک و مخلوق هویدا که خودش یکی از عوامل بزرگ و تقویت کننده فساد و اختناق بوده است رای اعتماد می گیرد و در عین حال خود را ناجی مملکت می خواند :

کیهان

دکتر بختیار : مکی می خواهد ضربه ای که به نهضت ملی زده است کتمان کند

دکتر بختیار که پس از یک جلسه طولانی هشت ساعته در مجلس شورای ملی به نخست وزیری بازگشته بود ، در ابتدای گفتگوی اظهار داشت :

: امروز در مجلس شورای ملی حرف هائی شنیدم که برای خودم تعجب آور بود . بآنکه من به دفعات اعلام کرده ام در بیست و پنج سال گذشته ، هیچگونه دخالتی در فساد دولتهای حاکم نداشته ام و هیچگونه همکاری با آنها نکرده ام و نصیب من و یارانم در جبهه ملی از این دولتها ، زندان و شکنجه و آزار جسمی و روحی بوده است باز هم بعضی از نمایندگان محترم بابر شمردن ظلم و فساد گذشته ظاهرا همه اتهامات را متوجه من میکنند . من که در ده روز اخیر

بجز لغو ساواک و اعاده حیثیت از زندانیان سیاسی ۲۵ سال اخیر کاری نکرده ام . لازم است همکاران نماینده من در مجلس توجه بکنند که گناه دیگران متوجه من نیست . من آمده ام تا آن آلودگیها ، آن فساد ، آن ترور و اختناق حاکم را از بین ببرم . من برویرانه وطن نشسته ام که ساکنانش سوگوار و داغدار و ملتهبند در هر آیین و مسلکی قصاص قبل از جنایت و قضاوت قبل از حدوث واقعہ نمی کنند . به من هم باید ملتئم ، روحانیون عالیقدر و مبارز و رهبران آزاد مهلت بدهند . در کمترین مهلت قول می دهم بزرگترین کارها را بکنم چند شب قبل شنیدم آقای مکی در یک از جراید به سوابق من اشاره کرده و به من تاخته بود من گمان می کنم آقای مکی با آن رفتاری که با حکومت ملی دکتر مصدق کردند حق ندارند اسم ایشان را بیاورند . ایشان ظاهراً تصمیم دارند بروی گذشته خود و ضربه ای که به نهضت ملی زدند پرده کتمان بکشند

کیهان

دی ۱۳۵۷ چهارشنبه ۲۷

بختیار : به اتکای قانون از هرج و مرج جلوگیری میکنم

دکتر شاپور بختیار نخست وزیر دیروز پس از عزیمت شاه به خارج و ورود به نخست وزیری طی پیامی خطاب به هم میهنان عزیز گفت :

همانطوریکه در برنامه دولت بطور مشروح بیان داشتم اینجانب در بحرانی ترین دقایق حیات کشور قبول مسئولیت اداره آنرا نمودم و برعکس دولت های پیشین محور فعالیت خود را بر اساس حکومتی دموکراتیک که در آن کلیه افراد کشور آزادانه بتوانند ابراز عقیده نمایند در مدت ۱۰ روز زمامداری باوجود شرایط بسیار دشوار آنچه را که مترقی ترین احزاب سیاسی میتوانند ارائه دهند من توانستم به ملت ایران تقدیم نمایم . آنچه را که باید بعرضتان برسانم آنست که ملت ایران در یک پرتگاه بود و نبود قرار گرفته و نتیجه ۲۵ سال اختناق و فساد خشم شما هم میهنان عزیز را برانگیخته است .

در این ساعات سرنوشت ساز باید با منطق و خونسردی به آینده کشور توجه کنیم و کینه تیزی و خودخواهی را کنار بگذاریم . وقت آن است که ملت ایران ثابت کند که استحقاق آزادی و دموکراسی را دارد . وقت آن است که به جهانیان بفهمانیم که کشور ما میتواند یک کشور آزاده و مستقل دموکرات باشد .

ما نباید به حقوق مردمی که با ما اختلاف عقیده و اختلاف سلیقه دارند تجاوز نمایم . ما نباید کاری انجام دهیم که افراد این آب و خاک در مقابل یکدیگر قرار گیرند ، ما نباید کاری کنیم که خدای نخواستہ زمزمه های شومی از بعضی از نقاط کشور بگوش برسد

من به اتکای قانون و بعنوان یک نخست وزیر مسئول از تمام اختیارات و امکانات خود برای جلوگیری از هرج و مرج و تجاوز به حقوق مردم عمل خواهم کرد . در عین حال که به شما اطمینان میدهم که به اسرع وقت متجاوزین به حقوق ملت مجازات خواهند شد ، از شما میخواهم که همانطور که آیات اعظام انتقام شخصی و تخریب را محکوم نموده اند شما نیز بعنوان ایرانیانی پاک نهاد و روشن دل گوش به تحریکات عناصر مشکوک و غیر مسئول فرا ندهید و همواره ب فکر آینده خود و فرزندان خود باشید

بسیار طبیعی بنظر میرسد که تحول یک جامعه با نظم استبدادی بیک جامعه مترقی و دموکراتیک بدون برخورد میسر نخواهد بود ولی ما با اندازه کافی قربانی داده ایم . جوانان بیش از حد از خود گذشتگی نموده اند ولی افرادی که پیشاپیش این دگرگونی بنیادی راه گزافه گونی و خودستایی را گرفته اند اغلب از نمک پروردگاه همین دستگاه مخوف می باشند که من ۲۵ سال تمام در مقابل آن ایستادم و با آن مبارزه نمودم

همه روزه مردم را بکوچه و بازار کشیدن و دانشجویان و دانش آموزان را از درس و مدرسه منع کردن و کارگران را از تولید بازداشتن و با ایجاد خوف و تهدید مردم را مرعوب نمودن برخلاف دین برخلاف اخلاق و برخلاف مصالح کشور است .

من بعنوان یک نخست وزیر مسئول بقوای انتظامی کشور دستور دادم که عناصر مخرب و آتھایی که در سرھوای تضعیف یا تجزیه خاک ایران عزیز را می پروراندن برطبق موازین قانونی دستگیر و به دادگاههای صالحه بفرستند اطمینان کامل دارم که مردم باایمان و وطن دوست کشور منطق مرا در این روز های حساس درک نموده از همکاری با قوای انتظامی که حامی و حافظ قانون هستند دریغ نخواهند نمود در هر صورت من در انجام وظائف نخست وزیری که ثبات و موجودیت کشور را تضمین مینماید لحظه ای بخود تردید راه نخواهم داد و بعنوان یک ایرانی مبارز که وطن خود را در خطر یافته قبول مسئولیت نمودم . باشد که دعای خیر شما و گذشت زمان مرا از بوته امتحان روسفید

اطلاعات

وسر بلند بیرون آورد

حوادث امروز اهواز پس از مراسم صبحگاه در پادگان آغاز شد

اهواز - خبرنگار اطلاعات پیش از ظهر امروز هنگامی که دهها هزار نفر از مردم اهواز در خیابانها تظاهرات آرامی برپا کرده بودند ناگهان ماموران انتظامی بسوی آنها آتش گشودند . در جریان این تیراندازی که تالحتله گزارش خبر ساعت ۱۲ بشدت و با استفاده از مسلسلهای سنگین در نقاط مختلف شهر ادامه داشت تعداد نامعلومی شهید و مجروح شدند

تعداد زیادی اتومبیل نیز در تظاهرات امروز به آتش کشیده شد

آخرین خبر

تیراندازی های نظامیان هم اکنون (ساعت یک و سی) بعدازظهر ادامه دارد و هیچ یک از اهالی جرنل بیرون آمدن از خانه های خود را ندارند

مردم میگویند : حمله افسران و سربازان به مردم اهواز از حدود ساعت ۱۱ صبح آغاز شد یعنی در بحبویه جشن و سروری که مردم در میدانها ، خیابانها و مساجد برپا کرده بودند .

دهها هزار نفر از مردم در حسینیه اعظم در دانشگاه جندی شاپور و مراکز دیگر شهر اجتماع کرده بودند و مشغول تظاهرات و یا جشن و پاکوبی بودند که ناگهان از پادگان لشکر ۹۲ زره ای اهواز گروهی از افسران و سربازان با تانک و توپ و مسلسل وارد مراکز تجمع مردم شدند و شروع به تیراندازی کردند از داخل شهر صدای رگبار مسلسل همراه با صدای هلیکوپتر هائی که مرتباً از فراز شهر پرواز میکنند رعب و وحشت زیادی ایجاد کرده است

افسران با بلندگو در همه خیابانها مردم شهر را تهدید میکنند عده ای معتقدند که حمله افسران و سربازان به مردم شهر بطور خودسرانه انجام گرفته است . هنوز از تعداد دقیق تلفات و مجروح شدگان اطلاع دقیقی در دست نیست

۲۴۰ زندانی دادگاههای نظامی عفو شدند

اداره دادرسی نیروهای مسلح اعلام کرد تعداد ۲۴۰ نفر از محکومین دادگاههای نظامی که به علت ارتکاب جرائم مختلف محکومیت حاصل نموده بودند عفو شدند . فرمان آزادی این زندانیان به اداره زندان ها ابلاغ شده است موضوع عفو و بخشودگی سایر محکومین نیز تحت بررسی است

تمرد و کودتا نبود :

امروز ساعت یک و پنجاه دقیقه بعدازظهر پس از دریافت خبر از اهواز تلفنی با تیمسار ارتشید قره باغی رئیس ستاد بزرگ ارتشداران تماس گرفتیم . تیمسار توضیح داد که دیشب تا صبح عده ای با بلندگو در اطراف سربازخانه واحد های نظامی اهواز شعار ضد ملی و علیه شاه میدادند بطوریکه اعصاب همی نظامیان مقیم داخل پادگان بشدت تحریک شده بود . صبح هنگامیکه مراسم دعای صبحگاهی در پادگان انجام میگرفت پیام شاه را که خداحافظی بود و در آن ارتش را به حفظ انضباط توصیه کرده بودند قرائت شد در این موقع یک سرگرد احساساتی شده و لباس خود را در آورده و بعنوان اعتراض به اوضاع و رفتن شاه بشدت ابراز احساسات کرد و بدنبال وی عده ای از سربازان و درجه داران ابراز احساسات نمودند . در تعقیب همین پیش آمد گروهی از واحد ها به خیابانها ریختند و به ابراز احساسات پرداختند . خبرنگار ما به تیمسار اطلاع داد که اطلاعات رسیده از اهواز حاکی است که عده ای از تظاهرات را به مسلسل بسته اند . وی این خبر را تکذیب کرد و گفت تیراندازی هوائی ممکن است اما گزارشهای من حاکی است که کسی کشته نشده است تماس من با فرماندهان واحد ها حاکی است که این مسئله پایان یافته و فقط جنبه تظاهر داشته است . ارتشید قره باغی هر نوع « کودتا » و « تمرد » از اهواز را تکذیب کرد

اطلاعات

هشدار برای آینده

رئیس ستاد ارتش و نخست وزیر بلافاصله پس از انتشار این خبر دستور جلوگیری از درگیری این گروه از نظامیان و مردم را صادر کردند . باتوجه به این واقعیت است که هشیاری کامل در این مرحله از انقلاب مردم ، جلوی بروز حوادث مشابهی نظیر ماجرای اهواز را خواهد گرفت . چه اگر اینگونه اقدامات فردی و غیرمتمرکز ادامه یابد ممکنست کشور را به یک فاجعه ملی بکشاند ، فاجعه ای که در حال حاضر خطرناکترین دشمن برای انقلاب مردم ، استقلال ایران و یکپارچگی نهضت ملی ایران است . توصیه رهبران ملی و مذهبی به مردم و نیروهای نظامی در مورد بند زدن به احساسات فردی و دست زدن به اقدامات غیر انضباطی ، اگر چه میتواند تا حدود زیادی جلوی تکرار این حوادث را بگیرند . ولی همراهی و همکاری مردم و حفظ انضباط در صفوف ملت و جلوگیری از اقدامات انتقام جویانه فردی که میتواند عواقب وحشتناک داشته باشد ضروری بنظر میرسد .

از سوی دیگر ، وقتی مقامات نظامی از مردم میخواهند که با انضباط و دقیق باشند باید توجه کنند که انضباط از خصائص بنیادی نظامی است بنابراین فرماندهان نظامی باید باکمال دقت و هوشیاری جلوی هرگونه تمرد و بی انضباطی فردی و گروهی را بگیرند و در این مورد شدت عمل میتواند جلوی فاجعه احتمالی را بگیرد . در این لحظات حساس که تا پیروزی از تک روی عوامل بی انضباط در درجه اول در میان نظامیها و در مرحله بعدی در صفوف ملت ضد انقلاب و توطئه کنندگان را خلع سلاح و رسوا خواهند کرد

اطلاعات

مجلس دریک قدمی انحلال

رئیس و ۱۳۲ نماینده در آستانه استعفا . گروهی دیگر از نمایندگان هم استعفا کردند

اطلاعات

موج استعفا بدنبال پیام دیروز امام خمینی . مجلس درراه انحلال

دعوت روحانیون تهران از امام خمینی

..... جمعی از علمای تهران ، امروز طی ارسال تلگرامی به پاریس از حضرت آیت الله العظمی خمینی دعوت کردند که به ایران بیایند . متن تلگرام به شرح زیر است:

محضر مقدس مرجع عالیقدر حضرت آیت الله خمینی و تعلس المسلمین بطول بقا لشریف ضمن ابلاغ سلام و تحیات در این هنگام که مبارزات و مجاهدت ملت مسلمان ایران با عنایات الهی و توجه حضرت بقیه الله المنتقم و پایداری ملت تحت رهبری آن زعیم عالیقدر و جامعه روحانیت در سرکوبی و اضمحلال حکومت ظلم و رژیم طاغوتی در شرف انجام است وضع فوق العاده موجود ایجاب میکند آن مرجع بزرگوار شخصا از نزدیک نظارت فرمایند لذا عموم ملت ایران بالاخص جامعه روحانیت مشتاقانه در انتظار مقدم مبارکند .

الحقر محمد الثقفی التهرانی . الاحقر سیدعلی اصغر خونی - موسی - الحسینی المازندرانی - سید محمود علی سبط - احمد الحسینی الشهرستانی - علی نقی الموسوی التهرانی - حسن فرید - غلامحسین جعفری - نجفی گلپایگانی - محمد صادق الواسانی ت سیدمهدی کماری - سید مرتضی ایروانی - سید احمد گلپایگانی - سید رضی شیرازی - محمد حسین طباطبائی العلوی البروجردی - سید محمد حائری - سید کمال مرتضوی - میرزا یوسف ایروانی - محمد باقر الموسوی الخوانساری - محمد مهدی الموسوی الخلیالی - ابوالقاسم تنکابنی - سیدعلی گلپایگانی - محمد صادق الموسوی الخلیالی - سیدمحمد علی خوانساری - جمال الدین الموسوی الملایری - سیدمحمد رضا تهرانی - احمد الحسینی الواسانی - نصرالله شاه آبادی - محسن محدث زاده - محمود الانصاری القمی - نورالدین ابهری - حسن سعید محمد ابن علی الحسینی المعدی - سید جوا المعدی - مصطفی مسجد جامعی و عطاالله انصاری

اطلاعات

شایعه قوی یک کودتا در تهران :

بختیار : این شایعات صحت ندارد و من جلوی چماق بدست هار ازهر طرف میگیرم .

بختیار در مصاحبه رادیو لندن گفت :

در ارتش احدی بدون نظر من نمیتواند تصمیم بگیرد من تاکنون خیلی از خواستههای حضرت آیت الله خمینی را اجرا کرده و میکنم .

رادیو لندن دیشب مصاحبه ای را که با دکتر بختیار نخست وزیر بعمل آورده بود پخش کرد که در زیر می آید :
س - آقای دکتر ممکن است بفرمائید که رفتن شاه چه مشکلاتی بوجود آورده و چه مشکلاتی را حل کرده است
ج - مسافرت اعلیحضرت بخارج یکی از آن مسائلی بود که ما همیشه دردم نظر داشتیم عصبانها و ناراحتی را تسکین مبخشد . وقتی که من قبول کردم این موضوع را با ایشان در میان گذاشتم و قبول کرد و حتی یازده روز پس از نخست وزیری من این وعده را انجام داد . بطوریکه الان مقداری گمان میکنم از این ناراحتی ها کاسته شده و نبودن ایشان در کشور ممکن بود این تصور پیش بیاید که ارتش با دولت من و یا درمقابل مردم ایستادگی بکند و دستور اکید داده شده در اختیار دولت باقی بماند و مثل اینکه باین دستور عمل خواهد کرد

جبهه ملی و همکاری

س - اکنون که شاه رفته تا بچه اندازه فکر میکنید همکاران سابق در جبهه ملی مایل باشند باشما همکاری کنند
ج - من تکرار میکنم این آقایان همه یابامن همکاری میکنند و یا دلشان میخواد همکاری بکنند این مسئله شخصی است و این مسئله مسئله رقابت است و مسئله خودخواهی های داخلی است والا آنچه را که جبهه ملی نوشته و خود من درراس آنها پیش قدم بودم همیشه ذره ای باینرنامه من و دولت که به مجلس داده شده تفاوتی ندارد . این مسئله شخصی است و مسئله جبهه ملی نیست

من به ارتش دستور میدهم

س - تاجه اندازه تصمیمات فرمانده های نظامی ودرشهر های مختلف بصلاح دید شما گرفته شده
ج - احدی در ارتش از فرماندهان داخلی و خارجی بدون نظر من حق تصمیم گیری ندارد

کیهان

همه منتظرند ببینند در ایران چه میگردد . منتظرند بدانند حضرت آیت الله خمینی سرانجام چه تصمیمی خواهند گرفت با اینحال رهبر شیعیان درباره مسائل اصلی که همچنان معوق مانده از جمله شورای انقلاب ، دولت موقت و بویژه تاریخ عزیمت شان به تهران سکوت اختیار کرده اند . حضرت آیت الله خمینی دیروز گفته اند دولت موقتی که ایشان دستور تشکیل آن را می دهند به زودی مبادرت به تدوین قانون اساسی جدیدی خواهد کرد

دکتر یزدی دوزخ پیش گفته بود که حضرت الله خمینی مشارکت جبهه ملی را در دولت جدید رد کرده اند ولی دیروز گفت که شرکت کریم سنجابی در دولت جدید منوط به دستور حضرت آیت الله خمینی است درباره بازگشت حضرت آیت الله به تهران به نظر میرسد که رهبر شیعیان همچنان منتظرند ببینند ارتش چه روشی پیش خواهد گرفت چ
به موازات این حالت صبر و انتظار از روز سه شنبه شخصیت های مهم یکی پس از دیگری به دیدار حضرت آیت الله خمینی می آیند

کارت: تغییر حکومت بمعنی از بین رفتن ایران نیست

واشنگتن - آسوشیتدپرس - جیمی کارتر رئیس جمهوری امریکا دیروز گفت که معتقد است شوروی خواستار یک ایران باثبات است
کارت که باخبرگزار تلویزیون ان . بی سی مصاحبه میکرد گفت ما امیدواریم که در ایران ثبات و دوام سیاسی و اقتصادی پدید آید . او اضافه کرد : من فکر میکنم و این عقیده من است که شوروی در اساس خواستار وجود یک ایران باثبات است
کارت گفت علیرغم بی نظمی های اخیر ایران ، تغییرات دولتی در محدوده قانون اساسی ایران صورت گرفته است رئیس جمهور امریکا این فکر را که وجود یک ایران هوادار امریکا و در مقام « پلیس » برای ادامه صدور نفت از خاورمیانه لازم است ، رد کرد
او گفت مردم ایران قوی ، توانا و پرآوازه اند . آنها تاریخی درخشان را پشت سر گذارده اند . آنها سنت هانی دارند که در حفظ آن میکوشند و من فکر میکنم که شما نمیتوانید این واقعیت را نادیده بگیرید که از ۲۵۰۰ سال پیش ملیت ایران توانسته است بر خودش حکومت کند و بنابراین تغییراتی در رهبران دولت یا حتی تغییراتی در نحوه حکومت ایران بدان معنی نیست که ایران دیگر وجود ندارد .

دعوت امام خمینی

پاریس - خبرگزاری فرانسه - آیت الله خمینی امروز ، چهارشنبه ، اظهار داشتند : « خروج محمد رضا پهلوی را که طلیعه پیروزی ملت و سرلوحه سعادت و دست یافتن به آزادی و استقلال است به شما ملت فداکار تبریک عرض میکنم . شما ملت ثابت قدم به ملت های مظلوم ثابت کردید که با فداکاری و استقامت میتوان بر مشکلات هرچه باشد غلبه کرد و به مقصد هرچه دشوار باشد رسید گرچه شاه با جیب انباشته از ذخائر ملت از دست ما گریخت ، ولی باخواست خدواند متعال به زودی به محاکمه کشیده خواهد شد و انتقام مستضعفین گرفته خواهد شد و لکن قطع دست ستمکار از ادامه ظلم بدست ستم دیدگان فوری است . اورفت و به هم پیمان خود اسرائیل ، دشمن سرسخت اسلام و مسلمین پیوست و جرائم و آشفتگی هایی را برجا گذاشت که ترمیم آن جز به تانید خدواند متعال و همت همه طبقات ملت و فداکاری افسار کاردان و روشنفکر میسر نخواهد شد
اکنون در این طلوع فجر سعادت و پیروزی توجه عموم را به مطالبی جلب میکنم
اول برجوانان غیور در سرتاسر کشور لازم است برای حفظ نظم بان دسته از قوای نظامی که اکنون به آغوش ملت بازگشته اند باتمام نیرو همکاری کنند و باکمال قدرت و جدیت نگذارند که بدخواهان و منحرفین آشوب و ناامنی ایجاد نمایند

دوم به نظاهرات و شعارهای پرشور علیه رژیم سلطنتی و دولت غاصب ادامه دهند و اگر منحرفین و مخالفین اسلام بخواهند اخلاقی بوجود آورند و نظم را بهم زنند از آنان جدا جلوگیری کنند . باید ملت بداند که هر انحرافی و هر شعاری که مخالف مسیر ملت است بدست عمال شاه مخلوع و عمال اجانب تحقق می یابد
من از جمیع اشخاصی که انحراف داشته اند و یا گرایش به بعضی مکتب های انحرافی داشته اند تقاضا دارم که به آغوش اسلام که ضامن سعادت آنان است برگردند که ما آنان را برادرانه می پذیریم . در این موقع حساس که کشور جنگ زده ما پیش از هر زمانی به اتحاد و اتفاق احتیاج دارد باید سعی شود که از هر اختلافی احتراز شود
سوم آنکه دولت موقت برای تهیه مقدمات انتخابات مجلس موسسان بزودی معرفی میشود و بکار مشغول خواهد شد . وزرات خانه موظفند که آنان را پذیرفته و با آنان صمیمانه همکاری کنند اینجانب صلاح و وزیر غیرقانونی میدانم که برکناری خود را اعلام کنند و خود را در مسیر ملت قرار دهند
چهارم آنکه به جمع نیروهای انتظامی زمینی و هوایی و دریایی و صاحب منصبان و افسران و درجه داران ارتش و ژاندارمری و غیر آنان توصیه میکنم که دست از حمایت شاه که مخلوع است و به کشور بر نمی گردد بردارند و به پیوندند که صلاح دنیا و دین آنان در آن است . اینجانب از همه طبقات خصوصا حضرات علمای اعلام در این مواقع حساس تشکر می کنم و سلامت و سعادت همگان را از خدواند متعال خواستارم و وحدت کلمه را همیشه خصوصا تابرانداختن رژیم و استقرار حکومت اسلامی امیدوارم

اطلاعات

لوپک (تگزاس) خبرگزاری فرانسه

پرنس رضا پهلوی وارث تاج و تخت ایران دیروز گفت که اگر مردم ایران بخواهند وی آماده است جانشین پدرش شود او گفت برای فرمانروایی تربیت شده و دوره های نظامی ، اقتصادی و چیزهای دیگر از این قبیل را مطالعه کرده است

اطلاعات

دی ۱۳۵۷ پنجشنبه ۲۸

شایعه قوی یک کودتا در تهران

بختیار : این شایعات صحت ندارد و من جلوی چماق بدستها را از هر طرف که باشد می گیرم **اطلاعات**

شایعه قوی یک توطئه در تهران از دیروز شایعه ای خیلی قوی در محافل سیاسی و مذهبی تهران بر سر زبانها افتاد که موجب نگرانی گردید . گفته شد که تعدادی از خانه های تخلیه شده مربوط به ماموران از طرف ساواکی های اخراجی و عناصر ضد مردمی در تهران به آتش کشیده خواهد شد و سپس با دستاویز ساختن این آتش سوزی های مصنوعی حملات وحشتناک به خانه های مردم و برخی از رهبران گروههای مختلف سیاسی و مخالفین شروع میشود . برنامه هائی کم و بیش شبیه طرح مزبور قبلا در شهرستانهای نجف آباد و قزوین و اهواز پیاده شده است امروز عده ای از آگاهان ضمن گفتگوی تلفنی با اطلاعات نگرانی خود را از اجرای چنین طرحی ابراز داشته و تقاضا می کردند جریان این توطئه در روزنامه افشا گردد تا مردم مطلع شوند و از بروز آن ممانعت به عمل آید این محافل معتقد بودند در صورت برملا شدن توطئه و جلب توجه محافل رسمی داخلی و خارجی اجرای آن متوقف خواهد گردید

بختیار چه می گوید :

همین امروز دکتر شاپور بختیار نخست وزیر ضمن تکذیب این شایعه گفت : « پخش این گونه شایعات توسط عوامل مغرض است که میخواهند نهضت و انقلاب ملت ما را به بیراهه بکشانند من بارها گفتم تازمانیکه دولت من بر سرکار است کودتائی رخ نخواهد داد و به عنوان رئیس دولت به شدت جلوی چماق بدست ها و عوامل مخرب را از هر طرف که باشد خواهم گرفت » دکتر بختیار افزود « همین عوامل مخرب که وابسته به بیگانه اند از حادثه محدود اهواز یک فاجعه می سازند و احساسات گروه اندکی از مردم تهران را شب گذشته حمله چماق بدستها به بیمارستان و به مردم قلمداد میکنند»

اطلاعات

دی ۱۳۵۷ جمعه ۲۹

جزئیات واقعه خونین اهواز

دیروز با یورش ناگهانی عده ای از نظامیان اهواز ، این شهر به آتش و خون کشیده شد و در جریان وقایع تاسف آوری که روی داد ، عده زیادی از مردم اهواز شهید یا مجروح شدند . مردم و منابع مختلف عده کشته شدگان اهواز را از ۱۴ تا بالای صد نفر ذکر کرده اند به گفته شاهدان عینی یورش نظامیان ، و نیز عده ای چماق بدست مقارن ساعت ۱۰ و ۳ صبح دیروز آغاز شد و در اندک زمان شهر اهواز را غرق ناامنی و اغتشاش کرد نظامیان و چماق بدستان در حالیکه بیش از ۳۰۰ هزار تن از مردم اهواز خروج شاه از مملکت را جشن می گرفتند بسوی آنان حمله ور شدند و بانفوذ در داخل جمعیت های تظاهرکننده ، عده ای از آنان را به هلاکت رساندند و یا مجروح کردند

اطلاعات

فاجعه اهواز در دزفول هم تکرار شد

دزفول - شهر دزفول نیز وسیله افراد ارتش و چماق بدستان به آتش و خون کشیده شد حمله و یورش نفربرها ، تانک ها و خودروهای ارتشی به شهر دزفول ساعت پنج بعد از ظهر دیروز شروع شد و این عده در حالیکه شعار « جاوید شاه » می دادند ، رهگذران و اتومبیل ها را به گلوله بستند و صدها اتومبیل را به آتش کشیدند . شاهدان عینی گفتند خودروهای ارتشی ، حتی چند اتومبیل را با سرنشینان زیر گرفتند وزیر چرخهای سنگین خود له کردند

دیشب نیز صدها خانه مردم و دفاتر نمایندگی روزنامه های اطلاعات و کیهان وسیله مهاجمان به آتش کشیده شد و با شلیک هزاران گلوله ، درودیوار خانه های مردم را سوراخ کردند . در آتش سوزی های بزرگ دیشب دزفول حتی سقف اتاق های خانه های مردم هم سوخته است

تیر اندازی که بابوق زدن های اتومبیل و شعارهای « جاوید شاه » همراه بود تا نیمه شب ادامه داشت در دزفول شایع است که در جریان حمله افراد ارتشی و چماق بدستان به شهر بیست نفر کشته و چهل نفر مجروح شده اند ولی هنوز از تعداد دقیق تلفات اطلاعی در دست نیست

اداره روابط عمومی ستاد بزرگ ارتشداران اطلاع میدهد روز گذشته در دزفول عده ای از تظاهرکنندگان در اطراف سرباز خانه گردآمده و با دادن شعار و پرتاب سنگ باعث ناراحتی « پرسنل » نظامی گردیدند

جوانان نظامی که اعصابشان به شدت تحریک شده بود از سرباز خانه بیرون آمده و برخوردهایی بین آنان و مردم بوجود آمد . در این حادثه شش نفر کشته و بیست نفر مجروح گردیدند . ارتش شاهنشاهی به سهم خود از این واقعه اظهار تاسف می نماید

اطلاعات

موج فزاینده استعفای نمایندگان مجلس را تهدید می کند

شانزده تن از نمایندگان تلفنی به روز نامه اطلاعات اطلاع دادند که از سمت نمایندگی مجلس شورای ملی استعفا کرده اند

اطلاعات

رئیس و معاون کشتی سازی خلیج فارس فرار کردند و کارگران آنان پلاتکلیف مانده اند

اطلاعات

احتمال استعفای دو عضو شورای سلطنت

سید جلال تهرانی عضو شورای سلطنت که از طرف شورا به ریاست انتخاب شده است امروز با هواپیما به پاریس پرواز کرد . گفته می شود وی در پاریس به ملاقات امام خمینی خواهد رفت و درباره اعلامیه و دستور استعفا اعضای شورای سلطنت صحبت خواهد کرد . در محافل نزدیک به شورای سلطنت گفته می شود پس از این مذاکره چنانچه امام خمینی در دستور قبلی خود باقی بماند و آنرا تاکید نمایند احتمالاً سید جلال تهرانی از سمت خود استعفا دهد و در همان پاریس که قبلاً هم اقامت داشت بماند

موضوع استعفا از شورای سلطنت دیروز از طریق عضو دیگر آن دکتر جواد سعید رئیس مجلس شورای ملی نیز مورد بحث قرار گرفت .

رئیس مجلس نیز در انتظار تائید و تاکید مستقیم از طرف امام خمینی است . وی گفت اگر این امر تائید شود تصمیم خود را اعلام خواهم کرد

اطلاعات

فراز هائی از مصاحبه جیمی کارتر رئیس جمهوری امریکا در برابر خبرنگاران

واشنگتن - آسویشتدپرس - مامناسبات بسیار مهمی بایران در گذشته و حال داشته و داریم و امیدوارم در آینده نیز چنین باشد .

ایران متحد خوبی برای ما بوده انتظار دارم در آینده نیز این اتحاد ادامه یابد می دانید شاه ایران را ترک کرده و به قراریکه می گویند برای یک مرخصی و استراحت رفته است . این که وی چه مدت در خارج می ماند ، مسئله ایست که ما راهی برای تعیین آن نداریم . رویدادهای آینده و خواست خود او این امر را تعیین میکند

س - یک ماه پیش در کنفرانس مطبوعاتی گفتید که شاه برسر قدرت باقی خواهد ماند . شما در این برآورد تا چه حد به خطا رفته بودید و آیا شما با آیت الله خمینی که اکنون در اوج قدرت است تماسی گرفته اید

کارتر: خوب ، برای هیچکس امکان پیش بینی صحیح همه رویدادهای آینده وجود ندارد . من فکر میکنم دگرگونی سریع در مورد ایران را تا آنجا که من میدانم هیچکس پیش بینی نکرده بود ، دستگاه اطلاعاتی مادر بهترین شکلی که ما می توانستیم صورت دهیم ، کار می کند . ما با سایر ملت ها نیز به روال عادی اطلاعات سیاسی و خبری را مبادله می کنیم و به مردم ایران در مورد اعاده ثبات و اعاده یک وضع اقتصادی خوب در آینده اطمینان دارم . ما با آیت الله خمینی مستقیماً تماس نگرفته ایم ، اما آشکارا عقاید خود را در این مورد که وی از ثبات و پایان دادن به خونریزی در ایران حمایت می کند اعلام کرده ایم ماهنوز تمایلات حکومت بختیار را نمیدانیم فکر میکنم تجدید صدور نفت ایران خواست همه رهبران سیاسی و مذهبی ایران که بر آینده کشور نفوذی دارند باشد

گهگاه نیز این امر به نحوی روی داده است . ما دائماً توانسته ایم شایستگی خود را در مراقبت به نحوی نشان دهیم که ما را قادر سازد به جبران دگرگونیهای که در یک جامعه متغیر اجتناب ناپذیر است بپردازیم . بنابراین من می توانم به مردم و کنگره اطمینان دهم بدون توجه به آنچه که منابع خاص اطلاعاتی ما در ایران داشته ما کاملاً قادر به جبران این دگرگونی هستیم

اطلاعات

دی ۱۳۵۷ جمعه ۳۰

رادیو لندن : مردم با قدم های خود رای به رژیم اسلامی دادند

رادیو لندن در گزارشی که در برنامه شامگاهی خود که به زبان فارسی پخش کرد اعلام کرد که میلیونها نفر در سراسر ایران به تظاهرات پرداخته اند . این رادیو همچنین اضافه کرد خیابانها و جاده های تهران دریای یک پارچه و متحرکی بود از جمعیت ها ، از هر طبقه و گروه و اکثر آرام ، اما با صلابت میلیونها نفری که دیروز در تظاهرات شرکت کرده بودند با قدم خود رای دادند و گفتند که ایران باید یک رژیم اسلامی داشته باشد . به دور از نفوذ غرب و کمونیستها

رادیو لندن اضافه کرد به نظر میرسید که خیلی ها تصور چندان روشنی از آینده سیاسی نداشتند . در گفتار دیگری رادیو لندن گفت : مردم از خانه های خود بیرون ریختند و یک شهر درهم ریخته و خسته ولی خوشحال بجا گذاشتند ، آنها منظورشان را بیان کردند به این معنی که مردم تهران از آیت الله خمینی پیروی خواهند کرد . بدون توجه به اینکه وی آنها را به کجا رهبری می کند نام دکتر بختیار اصلا بر زبان نیامد زیرا به نظر می رسید برای مردم اهمیتی ندارد . در سایر نقاط کشور نیز جریانات مشابهی روی داد . قم و اصفهان نیز دیروز شاهد تظاهرات عظیم و بی سابقه ای بودند

اطلاعات

اعلام اصول جمهوری اسلامی توسط امام خمینی

..... برنامه امام - نیویورک - خبرگزاری فرانسه

پروفسور امریکائی جیمز کوک کرافت که شش روز در نوفل لوشاتو خدمت آیت الله خمینی بسر برده معتقد است جمهوری اسلامی که رهبر شیعیان می خواهد در ایران تشکیل دهد بر اساس دموکراسی آزادی مذهب . تامین عدالت اجتماعی و توسعه کشاورزی استوار خواهد بود

پروفسور جیمز کوک کرافت که استاد علوم اجتماعی است در مقاله ای که در روزنامه نیویورک تایمز انتشار یافته نوشته است که رهبر شیعیان با ثروت اندوزی ، فساد ، شوینیسیم و امتیاز بیگانه اند . به نوشته این پروفسور امریکائی برنامه حضرت آیت الله توزیع مجدد ثروت به نفع طبقه محروم و صنعتی کردن کشور مخصوصا صنایع اصلی است

حضرت آیت الله به پروفسور امریکائی گفته اند روحانیون در جمهوری اسلامی حق شرکت در انتخابات برای احراز مقام نمایندگی را خواهند داشت اما در دولت شرکت نخواهند کرد و اقلیت های مذهبی از کلیه آزادیها برخوردار خواهند بود

اطلاعات

بختیار : من بر سردوراهی قرار دارم

لندن - آسویشتدپرس - روزنامه انگلیسی به نقل از پیام بختیار نوشتند اگر آیت الله خمینی او را از قدرت کنار بزند وقوع یک کودتای نظامی اجتناب ناپذیر است

وی گفته است تازمانیکه او نخست وزیر است از وی اطاعت خواهد کرد و پا او همراه خواهد بود

بختیار اندکی پیش از ترک شاه نخست وزیر ایران شده و در اوج بحران این سمت را پذیرفته است و وعده اصلاحات اجتماعی و اقتصادی احیای قانون اساسی و انحلال ساواک را داده است

بختیار گفت است اگر امام خمینی باز گردد و جمهوری اسلامی خود را اعلام کند من دوره در پیش دارم یا باید بمانم و خود را دولت قانونی بدانم که در این صورت خونریزی روی خواهد داد یا از کارم کناره گیری کنم و به ارتش بگویم که دیگر جایی برای من نیست و شما از تعهدی که به دولت من داشته اید آزادید

بختیار گفته است من از قانون اساسی پشتیبانی میکنم ، شورای انقلاب باید باقی بماند ، مردم در انتخابات آینده باید خودشان برای نوع حکومت و رژیم تصمیم بگیرند . این امر بر عهده من نیست و با ایجاد یک مجلس برگزیده مردم تصمیم با آن خواهد بود وی در مورد آیت الله خمینی گفته است ایشان باید بدانند عده زیادی که در ایران فریاد زنده باد خمینی را سر داده اند کمونیست هستند . به پیش بینی بختیار اگر آیت الله خمینی به ایران بازگردد برخورد بین مذہبها و کمونیست ها آغاز خواهد شد . بختیار گفته است نخستین کسانی که علیه امام خمینی قدام خواهند کرد روحانیونی هستند که از پرتو بیانیه های او خود را بزرگ می کنند

بختیار گفته است اکثریت روحانیون از وضع بحرانی موجود ناراضی هستند و ۹ تن از ۱۰ تن رای به آرامش و ایجاد یک دموکراسی مبتنی بر قانون اساسی و اصول عالییه اسلام دارند ولی در شرایط فعلی شاید این گروه از روحانیون نمی خواهند شکافی در نهضت ایجاد کنند

به گفته بی بی سی در پیامی که شاپور بختیار به ملت فرستاده گفته است همه زندانیان سیاسی آزاد شده و یا خواهند شد . وی در این پیام گفته است تمام آزادیهایی که ملت متدمن دارند از جمله آزادی مطبوعات ، بیان ، اجتماعات و احترام به حقوق فردی و اجتماعی در ایران نیز مراعات می شود

او گفته است من از این مطلب آگاهم که ملت تحت سلطه یک رژیم دیکتاتوری در سالیان دراز اینک به آسانی نمی تواند یک فضای آزاد را بپذیرد و همیشه عناصر فرصت طلب سعی داشتند نهضت را مساعد نظرات خود دگرگون سازند

هرج و مرج و ناپسامانی ممکن است راه را برای یک دیکتاتوری هموار کند . عده ای از خود می پرسند بهتر نیست احزاب بجای دادن شعارهای خسته کننده و آوردن مردم به خیابانها به فکر تجدید سازمان خود و به فکر وضع اقتصادی مملکت باشند . اگر هدف مردم محکوم کردن دیکتاتوری و رسیدن به آزادی است در این صورت تمام درها اکنون بروی آنها باز است ولی اگر هدف آزار مردم و سقوط کشور است در این صورت این اقدام توجیح پذیر نخواهد بود . وی گفته ی پیشین خود را تکرار کرد که بنا به قانون و عرف اسلام کسی که کار نکند حقوق نخواهد داشت و از بهمن ماه این امر را دولت اجرا خواهد کرد . وی اضافه کرده است که ا و به همکاریش همیشه مراعات قانون اساسی را تذکر داده و شاگرد مکتب دکتر محمد مدق رهبر بزرگ سیاسی هستند

اطلاعات

رادیو اسرائیل: ۸۰ افسر ارشد بحث و مذاکره کردند

تل آویو - رادیو اسرائیل در اخبار بین المللی خود گفت که ۸۰ افسر ارشد ایران در پادگانی واقع در شمال شرقی تهران پیرامون اوضاع کشور بحث و مذاکره کردند .

این رادیو نگفت که در این جلسه چه تصمیمی گرفته شده است فقط اشاره کرد که شایعه کودتا هنوز در تهران شنیده میشود

اطلاعات

خبرگزاری فرانسه: تشنج و اعتصاب غذا در پایگاه شاهرخی

تکذیب خبر خبرگزاری فرانسه توسط روابط عمومی ارتش خمینی مبنی بر برنامه های بمباران شهری و اعتصاب غذا

اطلاعات

روحانیون اهواز: تعداد شهدای اهواز ۳۰ نفر است

اطلاعات

شایعه مسموم بودن آب لوله کشی در شهرهای شمالی کشور دیشب اکثر مردم این نقاط را در نگرانی و اضطراب فرو برد . بدینسان این شایعه ، عده زیادی از اهالی عده ای از اقوام و آشنایان خود را که معتقد بودند بر اثر مصرف آب مسموم شده اند به بیمارستان های شهر انتقال دادند ولی بعدا بر اثر آزمایش آب معلوم شد این شایعه صحت ندارد

اطلاعات

نظر جامعه ی اسلامی دانشگاهیان درباره اختناق و استبداد

..... به نام خدا

در روزهای اخیر نامه ها و مقالات چندی به امضا بعضی افراد یا به امضا های مبهمی به صورت « عده ای از استادان و عده ای از دانشجویان » در روزنامه های صبح و عصر انتشار یافته است که در آنها سخن از ایجاد اختناق و استبداد به میان آمده است و چنان وانمود شده که حرکت اسلامی مردم ایران در جهت محدودیت آزادیها پیش میرود . جامعه اسلامی دانشگاهیان ایران در این شرایط وظیفه خود میدانند که برای رفع سوتفاهمات ناشی از این گونه مقالات به توضیح نکات زیر مبادرت ورزد

..... اسلام ذاتا مدافع آزادیهای واقعی است و دین امری است که باید آزادانه و آگاهانه بدون هیچگونه جبر و تحمیلی پذیرفته شود این صریح آیه قرآن است که : « در قبول دین اجباری نیست » بنابراین انقلاب اسلامی امروز ملت ایران که پیوسته از تعالیم عالیه قرآن مجید الهام می گیرد نمی تواند سبب بروز اختناق و استبداد فکری شود حقیقتی که بر هیچکس پوشیده نیست این است که انقلاب اسلامی امروز ایران ، نهضتی است که بالهام از تعالیم اسلام به رهبری قاطعانه و شجاعانه امام خمینی از اعماق اصیلترین توده ها واقشار مردم جوشیده است و سیل آسا بنیادهای فساد و استبداد را ویران کرده است . این حقیقتی است که همه روشنفکران منصف و واقع بین باید آن را بپذیرند

اطلاعات

قطعنامه راهپیمایی اربعین ۱۳۹۰/۱۰/۵۷ که بدعوت جامعه روحانیت انجام یافت

.....

۱ - ما غیرقانونی بودن سلطنت خاندان پهلوی و خلع شاه را از مقام سلطنتی که او و پدرش باقوه قهریه غصب کرده بودند اعلام میداریم

۲- ما رژیم ارتجاعی شاهنشاهی را مردود می دانیم و خواهان برقراری حکومت جمهوری اسلامی در ایران هستیم . جمهوری آزاد اسلامی که با رای ملت بر سرکار آید و مملکت را بر مبنای تعالیم حیاتبخش اسلام اداره کند

۳- باتشکیل شورای انقلاب اسلامی ایران از طرف مرجع عالیقدر و رهبر مبارزات ملت امام خمینی که به موجب رای اعتماد مکرر قبلی ملت به ایشان صورت گرفته تانید و از ایشان درخواست می کنیم هرچه زودتر اعضا شورای انقلاب و حکومت موقت را معرفی کنند تا زمام امور مملکت را به دست گیرند و مقدمات مراجعه به آرای عمومی را برای تعیین آینده ایران فراهم سازند

۴- ما دولت بختیار را که از طرف سطنت غیر قانونی و برای مجلس غیرقانونی برسرکار آمده به رسمیت نمی شناسیم

۵- سربازان ، درجه داران و افسران ارتش که درکنار مردم و پشتیبان انقلاب اسلامی ملت باشند مورد علاقه و احترام ملت اند و ما از همه ارتشیان می خواهیم که خود را از ملت و اراده ملت جدا نکنند و اجازه ندهند از آنها به عنوان وسیله برای تهدید ملت و سرکوب مبارزان آزادیخواه استفاده شود

۶- قیام و مبارزه اسلامی ملت ایران ماهیت کاملا اسلامی دارد و همه قشرهای ملت در آن صمیمانه شرکت دارند و به هیچ عامل بیگانه کمترین وابستگی نداشته و ندارند . ملت ما همواره پاسدار اصالت اسلامی و یکپارچگی مبارزه خواهد بود و همه قشرها و گروههای آزادیخواه را از اختلاف و پراکندگی برحذر می دارند

۷- ما خواستار روابط حسنه با همه ملتها هستیم . به شرط آنکه دولتهایشان در مبارزه ملت فهردمان ما کارشکنی نکنند که در نوع توطئه آنان در کار نهضت بر روابط سیاسی و اقتصادی ایران با آنان لطمه جبران ناپذیری وارد خواهد کرد

۸- مبارزه ملت ما در شکلهای مختلف تظاهرات ، اعتصابات و نظائر آن تاپیروزی نهانی و استقرار حکومت عدل اسلامی ادامه خواهد یافت و ملت ما عملا ثابت کرده است که در این راه در تحمل مشکلات مبارزه پرتوان و شکیبا و به وعده نصر و پیروزی الهی امیدوار است

۹- ما از وکلای غیر قانونی مجلسین می خواهیم که از رفتن به خانه ملت خودداری کنند و به صفوف ملی بپیوندند

۱۰- ما از کسانی که در شورای سطنتی غیرقانونی به عنوان عضویت داخل شده اند می خواهیم که غیرقانونی بودن سمت خود را اعلام کنند و بدانند که از نظر ملت همه مسئولیت های کشور باید در دست شورای انقلاب اسلامی باشد که امام خمینی تعیین خواهد کرد

کمیته بگزاری راهپیمائی روحانیت در روز اربعین

اطلاعات

میلیونها نفر به انقلاب اسلامی رای دادند

شعارها و سرودها

قسمتی از شعار های دیرز که بر روی پارچه نوشته شده یا از بلندگوها پخش می شد

تاخون دررگ ماست ، خمینی رهبر ماست

حزب فقط حزب الله ، رهبر فقط روح الله

وای به روزی که مسلح شویم ، درصدد خون برادر شویم

نظام شاهنشاهی ، عامل هرفساد است

جمهوری اسلامی ، مظهر عدل و داد است

فرموده خمینی ، برچیدن یزید است

کابینه بختیار ، یک حیلله جدید است

ما پیرو قرآنیم ، سلطنت نمی خواهیم

در طلوع آزادی ، جای شهدا خالی است

من برای نجات اسلام و ایران به ارتش دست برادری می دهم خمینی

امریکاست که وکلای بی واسطه یا باواسطه بر ملت ایران تحمیل میکند امام خمینی

ماهه سرباز توایم خمینی ، گوش به فرمان توایم خمینی

تاخون در رگ ماست ، خمین رهبر ماست

خمینی ، خمینی ، تو وارث حسینی

اطلاعات

در امریکا اعلام شد بختیار روی پوست موز ایستاده است

واشنگتن - یونایتدپرس - فرانک جرج رئیس کمیته روابط خارجی سنای امریکا باتوجه به بیانیه روز جمعه وزارت

خارج امریکا در مورد ایران اعلام کرد حکومت بختیار روی پوست موز ایستاده است . وی که به دنبال مذاکرات

خصوصی با دیوید نیوسام معاون وزارت خارجه و هارلد ساندرز در حضور خبرنگاران صحبت می کرد گفت شاید

ورزات خارجه در این زمینه در برآورد خود بسیار خوش بینانه تر عمل کرده است و در مورد آینده دولت بختیار گفت

نمیدانم تاچه مدت می تواند روی این پوست موز بایستد ریچارد استون سناتور فلوریدا از قول مقامهای

رسمی گفته است حتی اگر دولت امریکا با آیت الله خمینی تماس نگیرد وی نقش بسیار عمده ای در تحولات ایران

خواهد داشت

جودی پاول سخنگوی کارتر در این زمینه گفته است من از هیچ نوع تماس رسمی با خمینی اطلاع ندارم

اطلاعات

بهمن ۱۳۵۷ یکشنبه ۱

پروازجت های شوروی برفراز خلیج فارس و استقرار ناو هواپیما بر امریکا در تنگه هرمز کویت - خبرگزاری فرانسه - روزنامه السیاسه از قول محافل دیپلماتیک نوشته است که هواپیما های شوروی از دوهفته پیش باتوجه به تشدید بحران ایران برفراز دریای عمان ، خلیج فارس و جنوب ایران پرواز می کنند . به نوشته السیاسه هدف این پرواز ها که از پایگاههای هوایی شوروی در اتیوپی انجام می شود کنترل فعالیت های نظامی در آبهای نزدیک ایران و تعقیب تحولات اوضاع داخلی ایران از نزدیک است السیاسه همچنین کسب اطلاع کرده است که ناو هواپیما بر کنستانتس امریکا که گفته شده بود در دریای چین لنگر انداخته هفته گذشته مخفیانه وارد تنگه هرمز شده و در نزدیکی جزیره ایرانی قشم مستقر شده است

اطلاعات

بنای یادبود انقلاب ایران درلیبی

پاریس - خبرگزاری فرانسه - خبرگزاری رسمی لیبی گزارش داد که مردم لیبی بیادبود پیروزی انقلاب ملت ایران و خروج شاه از کشور ن بنای یادبودی « ایجاد کرده اند به موجب گزارش خبرگزاری لیبی که روی پلاکی که بروی بنای یادبود نصب شده این عبارت دیده میشود : « به یادبود پیروزی انقلاب ایران به رهبری حضرت آیت الله خمینی و پایان رفتن رژیم شاه »

اطلاعات

گزارش سندی تلگراف درباره قشون چریک سری ایران

سندی تلگراف چاپ لندن امروز گزارش مفصلی درباره تشکیل یک قشون چریک (سری) توسط فلسطینی ها و سرهنگ قذافی از ایرانیان منشتر ساخته است . این روزنامه نوشته است این قشون ظرف ۱۲ ماه گذشته از لیبی و پایگاههای فلسطینی به ایران بازگشته است

اطلاعات

اعلامیه روابط عمومی ستاد بزرگ درباره بی نظمی و اعتصاب در قسمتهائی از ارتش

اطلاعات

امریکا : امکان وقوع حوادث ناگوار در ایران

واشنگتن - آسویشتد پرس - یک مقام وزارت خارجه امریکا امروز گفت اگر حضرت آیت الله خمینی طبق قولی که داده است این هفته به ایران بازگردد دراین کشور یک رویارونی بوجود خواهد آمد و هرگونه تلاشی به منظور اعاده نظم و آرامش با شکست روبرو خواهد شد . این مقام امریکائی گفت تا آنجا که ما اطلاع داریم ارتش ایران درحمایت از بختیار یک پارچه است

اطلاعات

معاون وزارت جنگ تلفنی از پاریس استعفا کرد . مهدی جاج منبری معاون وزارت جنگ و رئیس سازمان هواپیمائی کشوری استعفای خود را تلفنی از فرانسه به وزیر جنگ اعلام داشت

اطلاعات

آیات عظام پشتیبانی از دولت شاپور بختیار را تکذیب کردند

..... بسم الله الرحمن الرحيم

جناب آقای دکتر شاپور بختیار - تهران

معلوم شد که جنابعالی نه دهم از حضرات آقایان علمای اعلام و مراجع دامت برکاتهم را متهم نموده اید که با سکوت خود در مورد دولت شما موافقت دارند . اگرچه این موضوع محتاج به رد نیست ، برای اینکه مبدا بعضی توهم کنند این تهمت حقیقت دارد تذکر میدهم :

.... من به شما و تمام افرادی که خود را وطن دوست و مسلمان می دانند و سران و درجه داران مسلمان و متعهد ارتش ابلاغ میکنم که دراین امواج خروشان احساسات ملی حرکت درمسیر مخالف موج خلاف مصلحت و موجودیت و استقلال ممکت است . با آنها که این امواج را رهبری می کنند تا کشتی مملکت را به ساحل نجات برسانند همکاری ننمایند . ملت مسلمان را نمی توان از راهی که رفته است باز گردانید . باید هرکسی ملت را یاری کند تا در راهی که رفته به مقصد برسد .

اطلاعات

بختیار : مصمم به حفظ قانون اساسی هستم . مسئولیت هرگونه عملی که موجب کشتار مردم یا نظامیان گردد بعهدده کسانی است که از این پس موجبات آنرا فراهم کنند

درپاسخ به خبر آسوشیتدپرس

..... بختیار درباره قانونی بودن دولتش که مخالفان رژیم منکر آن هستند گفت <

در حال یک قانون اساسی وجود دارد < آیا شما این قانون اساسی را می پذیرید ؟ من آن را می پذیریم < تنها میگویم که شاه سالها این قانون اساسی را نقض کرده است و اکنون باید آنچه را که سالها از دست داده بودیم بامفهوم دموکراتیک برقرار کنیم . این نظر من و اکثریت عظیمی است که قبل از سخن گفتن می اندیشند

اطلاعات

دستور آزادی کلیه زندانیان سیاسی داده شد

خبرگزاری پارس - آقای شاپور بختیار نخست وزیر دستور داد کلیه زندانیان سیاسی در سراسر کشور از زندان آزاد شوند در این دستور تاکید شده است جز آن معدود کسانی که به اتهام قتل در زندان هستند بدون توجه به نوع اتهام مدت و محکومیت از زندان آزاد شوند

اطلاعات

بهمن ۱۳۵۷ دوشنبه ۲**بختیار: سنگر نخست وزیری را خالی نمی کنم**

مردم عزیز ایران . از اینکه نخست وزیر شما بیش از حد اعتدال مزاحم شما میشود پوزش می طلبد . وقتی کشور عزیز ما آنچنان مورد تهدید قرار گرفته و عناصر غیر مسئول و ماجراجو آنقدر خیالهای باطل درس می پروراند که لازم دیدم همگان را از چگونگی اوضاع روشن نمایم دولت کنونی به شهادت رفتار و اعمال خود برطبق برنامه تقدیمی به مجلسین تمام تعهدات خود را یکی بعد از دیگری انجام میدهد . کلیه زندانیان سیاسی آزاد شده اند و مقرر گردید که باوجود سواستفاده مسلم از آزادی بعضی از روزنامه ها که ۲۵ سال مزدور دولت های فاسد بودند با انتشار اکاذیب و تحریک احساسات و به منظور ازدیاد تیراژ شروع به مسموم نمودن اذهان عمومی کرده و آنچه را که نسبت به شخص من بگویند و یا بنویسند در زیر سطح نفرت و بی تفاوتی من باقی خواهد ماند ولی ادامه اهانت و اتهام به ارتش یا افراد دیگر کشور بدون پاسخ نخواهد ماند و من برای آخرین بار تقاضا میکنم که پیش از درج مطالب باعقل سلیم و صحت و سقم آن ها توجه شود . تمام اراجیف و شایعات استعفای من و خالی کردن سنگر مقدس قانون اساسی و حرکت بسوی مجهول مطلق بی اساس است . خسارت و زیان هایی که ۶ ماه اخیر در اثر اعتصابات و کم کاریها به اقتصاد کشور وارد شده است از آنچه تبهکاران و دزدان در ۱۵ ساله اخیر بر پیکر این کشور وارد آوردند بیشتر است

این اغتشاشات برای برانداختن کشور است . این راه پیمانی های مختلف و شعارهای خسته کننده توام با تهدید و ارباب برخلاف روح دموکراسی و آنچه که مردم این آب و خاک خواهان آن هستند می باشد . آنچه که قانون پیش بینی نموده عمل خواهد شد و تلفن های تهدید آمیز و آتش زدن خانه مردم به وسیله عناصر فرصت طلب و تطمیع شده تردیدی در روح استقامت و نبردهای آنها بوجود نخواهد آورد

انقلاب ایران برای آنکه به ثمر رسد و یک دموکراسی مترقی و بالهام از تعالیم عالی اسلام به وجود آورد احتیاج به آرامش و کار دارد

من میدانم که اکثریت مردم کشور از این اعتصاب های بدون هدف و برنامه به ستوه آمده اند . من میدانم که تمام روشنفکران و مومنان تمامیت و استقلال این کشور آرزوی برچیده شدن همه ها و برادرکشی ها را دارند . من ایمان دارم که هرکس دانسته یا ندانسته این اعمال خشونت آمیز و بی بند وباری جوانان را تشویش می کند دشمن ملک و دین است

من ایمان دارم که اصول حکومت مردم بر مردم فقط وسیله دموکراسی امکان پذیر است و این آن چیزی است که سالیان دراز ملت ایران از آن محروم بوده است . حال که این امکان بوقوع پیوسته ، عده ای با برنامه های حساب شده که از خارج از مرزها الهام می گیرند و عده ای از روی خودخواهی و کینه توزی نمی خواهند بگذارند که موجودیت و وحدت ایران عزیز باقی بماند تا مردم بتوانند بانیری لایزال کار و کارگر از کشورشان یک جامعه مترقی آزاد متدین بسازند

آنچه را که من موظف هستم به عموم شما هموطنان عزیز بگویم آن این است که این اغتشاشها که بطور تصنعی ادامه دارد باصل انقلاب و خواسته های اولیه مردم ایران بکلی متفاوت است من در هیچ صورتی سنگر قانون اساسی را خالی نخواهم کرد و یک وجب از این خاک هم برای من ارزش تمام کشور را دارد و در راه پاسداری از آن و تمامیت و یگانگی کشور خود به قول شاعر می گویم :

اطلاعات

جان متاعی است که هربی سروپایی دارد

فرازهانی از مصاحبه رادیو تلویزیون با نخست وزیر

دکتر بختیار در پاسخ این سوال که اگر آیت الله العظمی خمینی به تهران بیایند و حکومتی را در نظر دارند تشکیل دهند موضع شما بعنوان نخست وزیر ایران چگونه خواهد بود ؟

- همانطوریکه گفتید من نخست وزیر هستم و وظیفه ای جز ادامه نخست وزیری نخواهم داشت

خبرنگار پرسید : در تظاهرات اخیر تهران و شهرستانها بین گروه های مذهبی و دیگر گروه ها درگیریهایی پیش آمده با توجه به این که دستور داده اید نیروهای انتظامی در تظاهرات دخالتی نداشته باشند اگر این درگیریها ادامه پیدا کند سیاست عدم دخالت نیرو های انتظامی را باز هم می پذیرید ؟

پاسخ نخست وزیر این بود : اصولاً عده زیادی که در این راه پیمانی های مستمر شرکت میکنند دارای یک فکر و عقیده و یک هدف مشخص نیستند و عده زیادی از اینها هدف ندارند سینماها که بسته است ، بیکاری که شایع است ، این کارها تقریباً بصورت تفریح درآمده این خودنمایی است که بروند آنجا با جناب آقای فلان و یا با آیت الله فلان همدوش باشند اگر این دسته را کنار بگذاریم عده ای هم هستند . یکی فرقه هایی هستند که مومنین و معتقدان به آیات عظام اند ، یکعده اشخاصی هستند که دارای عقاید مارکسیستی کاملاً مشخص ، متفاوت و بلکه متضاد هستند . بالاخره یک عده ای هم هستند که دارای افکار میانه رو میباشند . این است که ما سعی میکنیم دخالتی در این امور نکنیم و اگر خدای نخواستہ تشنج و زد و خورد بجائی رسید که ممکن باشد ناراحتی های بیشتری رخ دهد قوای انتظامی فقط در حدود متفرق کردن و از هم جدا کردن دخالت می کند

..... نخست وزیر در پاسخ این سؤال که کودتا مسئله روز شده است گفت :

اعتصابات هم که مسئله روز است . آن یکی مسئله روز است ولی وجود خارجی ندارد ولی جنگ اعصابش را هر روز براه می اندازند . نمیدانم کجا میخواهد کودتا بشود ولی در ایران خبری نیست تا آنجا که من اطلاع دارم نخست وزیر درباره اعتصابات و اثرات آن در پاسخ این سؤال که اگر اعتصابات ادامه پیدا کند علاوه بر ضرر و زیان فوق العاده یک رقم صعودی از بیکاری در مملکت خواهیم داشت ، گفت خواهش میکنم از اشخاصی که این اعتصابات را براه می اندازند بپرسید . نخست وزیر افزود اعتصابات در مرحله اولی یک قسمت رفاهی داشت که در زمان آقای شریف امامی انجام شد یک قسمت آرزوهای سیاسی داشت که بشهادت همه خودمن عمل میکنم و هریک جامه عمل بخود پوشید و معهذاً ادامه دارد . ولی بهر حال این اعتصابات از دوحال خارج نیست یا اینکه دستور خارجی است که ایران را به زانو در بیاورند و بیکاری را اشاعه بدهند یا اینکه مردم عادت کرده بودند حقوق بگیرند حالا که این قرارداد بهم خورده و من مصمم هستم که یک شاهی اگر می دهم در مقابل کار باشد گمان میکنم که عده ای از این جوانان یواش یواش به فکر بیافتند و خواهند دانست که در صورت انجام وظیفه می توانند امیدوار باشند به اینکه مزد هم دریافت خواهند داشت و آن افرادی را که دانسته و ندانسته این اعتصابات و اغتشاشات بی هدف و بی دلیل را به کار می اندازند نه کمتر و نه زیادت ، باید گفت خائنین هستند . خائنین و مرتجع و آزادیخواه ندارد . خیانت به ملک دست چپی و دست راستی ندارد من هرکس را که در این شرایط که توضیح دادم خواسته های رفاهی و سیاسی تضمین شده و باز به اعتصاب ادامه میدهد ، اسم او را خائن می گذارم

اطلاعات

لایحه تعقیب وزاری مجرم به مجلس داده میشود

ماده واحده دولت

اطلاعات

ایران خرید اسلحه از انگلیس را متوقف ساخت

لندن - آسویشتدپرس - دولت بختیار مذاکره در مورد یک معامله ۲ میلیارد دلاری تسلیحاتی با انگلستان را متوقف کرد . قبلاً مذاکراتی با انگلستان صورت گرفته بود که این کشور برای ایران صنایع نظامی ایجاد کند . باین اقدام دولت ایران ، انگلستان معاملات تسلیحاتی را که سالانه ۶۰۰ میلیون دلار میشود از دست خواهد داد

اطلاعات

پروادا نشان دادن بحران ایران به شکل یکنوع شورش مخالفان تجدد حداقل ساده لوحانه است

اطلاعات

رادیو لندن : دولت امریکا با بی میلی به نتیجه رسیده است که آیت الله خمینی کلید ایجاد یک حکومت ضد کمونیست را پیرامون کابینه بختیار در دست دارد و کابینه بختیار بیش از پیش موقتی است . ارزیابی جدید دولت امریکا از اوضاع ایران نشان دهنده تغییر جهت بزرگ دیگری در سیاست های قبلی امریکا است

اطلاعات

سناتور چرچ کارتر را از ادامه پشتیبانی دولت ایران برحذر داشت

واشنگتن - آسویشتدپرس - سناتور فرانک چرچ رئیس کمیته روابط خارجی سنای امریکا به دولت جیمی کارتر پیشنهاد کرد که فعلاً از هواداری و حمایت و تائید هر دولت در ایران خودداری کند

..... ما باید منتظر بمانیم تا دولتی که در ایران بر سر کار می آید راساً خواستار تائید و پشتیبانی ما بشود و تنها در چنان وضعی ما به حمایت از دولت ایران بر آیم .

سناتور چرچ تاکید کرد هر حکومتی که در ایران مصدر قدرت شود ناگزیر خواهد بود نفت خود را برای فروش عرضه کند و بهترین خریدار نفت ایران دنیای غرب خواهد بود

اطلاعات

قره باغی :

..... همانطور که قبلا « قویا » اعلام شد ، ارتش کودتا نخواهد کرد و هیچ گونه برنامه ریزی برای این کار صورت نگرفته استصفوف ارتش در این روز ها فشرده تر شده و اطمینان می دهم که در صورت لزوم بارشادت و شجاعت در حفظ استقلال و تمامیت ایران صمیمانه فداکاری کنند .

تیمسار قره باغی در این مصاحبه همچنین اضافه کرد که ارتش ایران از طبقات مختلف جامعه و از اقلیت های قومی تشکیل شده و حافظ جان و مال و ناموس تمام طبقات مملکت می باشد و اینک بعضی تصورات پیش آمده که ارتش از یک جناح خاص حمایت میکند ، چنین نیستتیمسار قره باغی در خاتمه این مصاحبه افزود نیروهای مسلح به خوبی میدانند که در این لحظات حساس در مقابل تاریخ قرار گرفته اند و به هم میهنان عزیز اطمینان می دهیم که به وظایف ملی و میهنی خود آشنا هستند

اطلاعات

توضیح مهندس بازرگان

در صفحه ۸ شماره اول بهمن ماه آن روزنامه شرحی از قول اینجانب به نقل از خبرگزاری فرانسه گفته شده است که « بین حضرت آیت الله خمینی و بختیار توافق ضمنی صورت گرفته است . شاپور بختیار تقبل کرده است که به مجرد تشکیل شدن دولت موقت اسلامی از کار کناره گیری کند »

چنین مطلبی بنده در هیچ مصاحبه ای نگفته ام ، فقط در جواب پرسش اینکه اگر دولت آقای بختیار در برابر آیت الله خمینی و دولت موقت مقاومت کرد و خطر دخالت ارتش به میان آمد چه خواهد شد ، گفته ام ایشان را تا آنجا که شناخته ام مرد با تشخیص و وطن دوست دیده ام و فکر نمیکنم چنین عملی را انجام دهد خواهشمند است دستور فرمایید تصحیح فوق در اولین شماره آن روزنامه درج شود . مهندس بازرگان

اطلاعات

تدارک استقبال باشکوه قرن

ایران آماده پذیرایی پرشکوه از امام خمینی می شود

اطلاعات

بهمن ۱۳۵۷ سه شنبه ۳

پیام رئیس ستاد بزرگ به نیروهای ارتش ایران

..... افسران ، همزمان ، درجه داران ، سربازان ، کارمندان نیروهای مسلح شاهنشاهی ... بخوبی واقف هستید که هدف اصلی و فلسفه وجدانی نیروهای مسلح پاسداری حدود و ثغور این سرزمین و حفظ موجودیت ، وحدت ، استقلال و تمامیت آنست در این مرحله حساس از تاریخ که هستی و یگانگی ملت آسایش و امنیت مردم در معرض خطر قرار گرفته است ، لازم دانستم که یکبار دیگر وظایفی را که بعهده شما دلیران واگذار شده است یادآوری نمایم و از همه بخواهم که با حفظ وحدت و یکپارچگی و رعایت انضباط و سلسله مراتب فرماندهی در راه انجام این وظیفه که سرآغاز اعاده نظم و تامین آسایش و دفاع از جان و مال و حیثیت مردم است همانگونه که بارها شایستگی خود را نشان داده اید تاسرحد توانائی مجاهدت و فداکاری نمائید باید متذکر و متوجه باشند زیرا شرط موفقیت در این ماموریت حفظ وحدت ، هوشیاری و بهره گیری از تجارب فرماندهان است

اطلاعات

اردشیر زاهدی تهدید به کودتا می کند

اطلاعات

آیت الله طالقانی :

در مورد این که در بازگشت آیت الله خمینی ارتش نگذارد که آیت الله خمینی و هوادارانش فعالیت کنند و حتی کار به کوتای نظامی بکشد آیت الله طالقانی گفت : در حال حاضر ارتش نمی تواند کودتا کند چون باید بر علیه خودش کودتا کند

اطلاعات

شورای سلطنت غیرقانونی است

از متن استعفانامه سیدجلال الدین تهرانی رئیس شورای سلطنت

اطلاعات

اعلامیه زندانیان سیاسی آزاد شده :

مبارزه تا پیروزی نهایی

اطلاعات

رمزی کلارک

کلید مشکلات ایران در دست امام خمینی است

پاریس - خبرگزاری فرانسه - حضرت آیت الله خمینی دیروز « رمزی کلارک » وزیر دادگستری پیشین امریکا را در «نوفل شاتو» پذیرفتند

کلارک در پایان این مذاکرات گفت که بعنوان یک آمریکایی که نگران سرنوشت ملت ایران است به دیدار رهبر شیعیان شتافته بود. وی تاکید کرد که هیچگونه تماسی با جیمی کارتر نگرفته است و نمیداند پس از بازگشت به واشنگتن رئیس جمهوری امریکا را ملاقات خواهد کرد یاخیر. کلارک دیشب در بازگشت به نیویورک در یک مصاحبه مطبوعاتی گفت حضرت آیت الله خمینی از امریکا خواسته اند که از پشتیبانی دولت بختیار دست بردارد و از هرگونه مداخله در امور ایران خودداری کند.

کلارک که در سر راه خود به واشنگتن در نیویورک توقف کرده بود افزود که رهبر شیعیان این درخواست را در گفتگو با وی که یک ساعت و نیم بطول انجامید عنوان کردند.

وزیر سابق دادگستری امریکا اضافه کرد که در این ملاقات حضرت آیت الله نسبت به سرنوشت ایران در چند روز آینده ابراز بیم و نگرانی کردند. کلارک گفت امام خمینی مخصوصا نسبت به نقشی که ممکن است «سیا» و مستشاران امریکایی ارتش ایران بخواهند برای شکست دادن انقلاب ملی ایران ایفا کنند اظهار تشویش کردند. وزیر سابق دادگستری امریکا (دادستان کل) همچنین به دیدارش از ایران از روز ۱۰ تا ۲۰ ژانویه اشاره کرد و گفت درست است که قبل از این سفر به وزارت امور خارجه امریکا رفته بود اما دیدارش از ایران کاملا جنبه خصوصی داشت.

کلارک همچنین از قول دیپلمات امریکایی گفت که حضرت آیت الله خمینی از پشتیبانی اکثریت ملت ایران برخوردارند و به این ترتیب بدون شرکت رهبر شیعیان پیدا کردن راه حلی برای مسائل ایران امکان پذیر نیست. وزیر سابق دادگستری امریکا گفت حضرت آیت الله خمینی مرد بسیار باهوش، خردمند و فرزانه هستند و کلید حل مشکل ایران در دست ایشان است

اطلاعات

بهمن ۱۳۵۷ چهارشنبه ۴

در ایران صحنه برای درگیری آماده می شود

لندن - آسویشتدپرس - روزنامه انگلیسی دیلی تلگراف (محافظه کار) درباره ایران می نویسد وقایعی که در ایران می گذرد هنوز به نحوی تحت کنترل قرار دارد در رابطه با آمدن خمینی از پاریس می نویسد :

..... شاید آیت الله خمینی از آن بیم دارد که اگر بیشتر از این از کشورش به دور بماند ممکن است رفته رفته نفوذ

خورا از دست بدهد ، به همین اندازه به محض بازگشت او این خطر وجود خواهد داشت که در برابر واقعیت های روزمره در مقابل این حقیقت که هدف اصلی او یعنی عزل شاه ، دست کم در حال حاضر تنها به طور نیمه کاره تحقق یافته است ، نفوذ نیرومند وی احيانا آغاز به ذایل شدن کند . عزل شاه به این دلیل هنوز ناقص و نیمه کاره است که هر چند خود تخت خالی روی کماکان در شاه کشور را ترک گفته اما ایران باقی مانده است ؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟

ارتش ایران روز دوشنبه این نکته را روشن کرد که همچنان از دولت غیر نظامی دکتر بختیار پشتیبانی خواهد کرد و خود نیز به همان اندازه با لحنی محکم گفته است که دولتش موجودیت خود را حفظ خواهد کرد ، به این ترتیب صحنه ای برای یک درگیری رویارو و احتمالا خونین آماده خواهد شد . در این گیرودار یکی از پریشان کننده ترین نشانه هائی که در ایران خودنمایی کرده عرض اندام آشکار کمونیست ها و گروه های چپ افراطی است که تاکنون بطور عمده فعالیت های پنهانی داشته اند . به این حساب آب برکه در حال جوشیدن است

اطلاعات

امریکا : سناتور جکسن گفت ناآرامی ایران روی نفت امریکا اثر می گذارد

اطلاعات

شوروی دشواری قطع نفت ایران برای شوروی

یک روزنامه روسی : بسته شدن شاه لوله ی گاز ایران به شوروی بر اثر اغتشاشات ایران دشواری های فراوان برای اتحاد شوروی بوجود آورده

اطلاعات

فرانسه :

آسویشتدپرس - یک گروه دانشجویان ایرانی (۵۰ نفر) سفارت ایران در پاریس را اشغال کردند و خواستار برکناری دولت بختیار شدند ، آنها خود را پیروان امام نامیدند . پلیس پاریس اشغال کنسولگری را تائید کرد اما گفت از طرف سفارت ایران مداخله ی پلیس طلب نشده است

اطلاعات

افتتاح دفتر نمایندگی الفتح در تهران

به گزارش آسویشتدپرس یک منبع موثق دیشب گفت که یکی از اعضای کمیته اجرایی سازمان آزادیبخش فلسطین روزجمعه برای ایجاد دفتر نمایندگی سازمان آزادیبخش فلسطین در ایران همراه آیت الله خمینی از پاریس وارد تهران خواهد شد .

از طرفی سخنگوی الفتح در پی خروج شاه از ایران فاش کرد که به جنبش ها و نهضت های ضد سلطنت در ایران یاری داده شده است

اطلاعات

از ارتش نباید بیم و هراس داشت

نوفل لوشاتو - خبرگزاری فرانسه - دکتر یزدی پس از تاکید این مطلب که هیچگونه مذاکره ای بین آیت الله و شاپور بختیار نخست وزیر پیش بینی نشده است گفت دستگاه مدیریت سیاسی که از جانب آیت الله تشکیل شده سرانجام قدرت را بدست خواهد گرفت ولواینکه بلافاصله پس از ورود به تهران این کار را انجام ندهد از سوی دیگر بنی صدر گفت حضرت آیت الله خمینی برای جلوگیری از توطئه ای که امریکایی ها درصدد انجام آن هستند باید هرچه زودتر به ایران باز گردند . بنی صدر اظهار امیدواری کرد که بازگشت رهبر شیعیان به تهران در روز جمعه با آرامش برگزار شود . وی تصریح کرد که اگر بختیار و یارانش دست به تحریک زنند ملت ایران انضباط را رعایت خواهد کرد و اگر آنها راه مقابله را انتخاب کنند ملت ایران و بویژه آیت الله برای رویارویی با آن آماده اند صاق قطب زاده تاکید کرد بین ارتش دودستگی افتاده است . سرپازان فراری شده اند و در این شرایط دیگر نباید از ارتش بیم و هراس داشت . به اعتقاد قطب زاده یا ارتش آن عقل و فرزانی را خواهد داشت که به ملت پیوسته و خود را از دست عده ای از فرماندهان فاسد رهانی بخشد و یا یک برخورد قطعی و تعیین کننده روی خواهد داد نزدیکان آیت الله بطور کلی احتمال یک تهدید کمونیستی را در ایران رد می کنند . قطب زاده در این مورد گفته است که نفوذ کمونیستها در ایران یک اسطوره است

حزب توده دارد به دویا سه شاخه منشعب میشود و از جانب شوروی نیز هیچگونه خطری جز مداخله مستقیم ایران را تهدید نمی کند . اما مداخله مستقیم خطر یک جنگ جهانی را در پی خواهد داشت **اطلاعات**

نامه به ارتش (بدون امضا - م)

..... برادر افسر ، درجه دار ، سرپاز ، سخنانی را از زبان میانسانی از هموطنان خود بشنو که حداقل چهل سال در کنار مبارزات ملت شریف ایران راه پیموده و خود تاریخی ناطق است پوشیده نیست هر روز به عناوینی من و ترا رویاروی هم قرار می دهند و درخفا هستی ما را به تاراج میبرند برادر سرپاز توجه داشته باش توازن و من از تووهرود متعلق به این مرز و بوم هستیم . امروز من و تو رسالتی بس بزرگ برعهده داریم که هریک بایستی در سنگر خود بجنگیم و این رسالت را به آخر برسانیم . برادر ارتشی عواملی که مارارودرووی هم قرار میدهد دلش بحال هیچیک از ما و وطن ما نمی سوزد و دنبال سیاست کهنه و باطل شده خود (نفاق بیانداز و حکومت کن) جدل میکند که شکاف ما را عمیق تر کند از من بپذیر هنوز تو در قلب ملت جای داری و افتخار ما و وطن بتوست و تویی که باید از آب و خاک و استقلال این مملکت و جب بوجب دفاع کنی قبول کن ملت ترا دوست دارد و آغوشش پیوسته برای تو و خانواده ات باز است وظیفه ملی و شرعی خود را حفظ کن و بخواه از ملت که همبستگی خود را از طریق رسانه های صحیح اجتماعی به گوش تو برساند و همصدا با ملت بگو مرگ براستعمار به هر رنگ و شکل

اطلاعات

فرمانده گارد در دانشگاه چندی شاپور تیر خورد

..... با شلیک گلوله ی شخصی ناشناس از داخل یک اتومبیل به او تیر اندازی شد **اطلاعات**

بارزگان : استعفا عاقلانه ترین راه بختیار است

..... بختیار را آنگونه که من میشناسم ، مردی نیست که بخواهد دست به خونریزی بزند و گمان میکنم عاقلانه ترین راه یعنی استعفا را در برابر امام خمینی بکار بندد

در آنصورت اینکه او در نخست وزیری ابقا شود و یا کنار گذاشته شود ، مسئله ای است که به شخص او و امام خمینی بستگی دارد در مورد غیرقانونی بودن دولت باید بگویم نخست وزیر فکر میکند دولت او صددرصد قانونی است و امام خمینی آنرا صددرصد غیرقانونی میدانند چون توسط شاه انتخاب شده و باشورای سلطنت غیرقانونی که حتی رئیس آن غیرقانونی خوانده همکاری میکند در اینجا خبرنگاری سوال کرد که شورای انقلاب چه دلیلی برقانونی بودن خود دارد ؟

مهندس بارزگان گفت : شورای انقلاب از انقلاب اجازه میگیرد و در واقع فروش و قیام مردم بوجود آورنده آنست وقتی انقلاب برسمیت شناخته میشود شورا و دولت موقتش نیز باید برسمیت شناخته شود

اتکا به ارتش

در مورد وضع دکتر بختیار باید بگویم باشناختی که از ایشان دارم آنهم شناختی ۲۴ ساله که مبتنی بر مبارزه علیه فاشیسم و بعد مبارزه در کنار دکتر مصدق و مراحل ملی شدن نفت و پس از آن است مطمئنم ایشان در برابر خواست

ملت استعفا خواهند داد جز این هم چاره ای نیست دولت غیراز وزرایش حامی دیگری ندارد . چرا که هیچکدام از کارمندان این دولت از او اطاعت نمی کنند . اتکای دولت فقط میتواند به ارتش باشد و این ارتش نیز بگفته رئیس ستاد آن قصد کودتا و رویارویی بامردم را ندارد

اطلاعات

بختیار : هیچ تزلزلی به این دولت وارد نخواهد شد

در جلسه علنی امروز مجلس شورای ملی که ساعت ۹ و سی دقیقه بامداد بریاست آقای دکتر جواد سعید تشکیل شد دکتر شاپور بختیار لویح جدیدانحلال ساواک و ماده واحده نحوه تشکیل دادگاه محاکمه مقامات زندانی را تقدیم کرد در همین جلسه استعفای ۲۲ تن از نمایندگان قرائت گردید و رئیس مجلس اعلام کرد که بموجب آئین نامه داخلی این نمایندگان میتوانند تا ۱۵ روز دیگر استعفای خود را پس بگیرند

..... نخست وزیر گفت : من از سنگر قانون تازمانی که رای عدم اعتماد نگیرم بیرون نخواهم رفت . هر کس حرف منطقی و قانونی دارد باید با دولت قانونی صحبت کند ما هم آمادگی داریم که هر حرف حسابی و منطقی را گوش فرا دهیم حتی اگر از ناحیه دشمنان ما باشد ولی تسلیم زور و جنجال و ماجراجویی نخواهیم شد . اگر دولتهای دیگر بشوند دولت من نخواهد شد نخست وزیر گفت بایستی قبول کنیم که در یک دموکراسی مخالفان هم حق صحبت دارند باید قبول کنیم که پس از ۲۵ سال اختناق دموکراسی یک روزه انجام پذیر نیست . این تغییر و تحول مسلما ایجاب میکند که بعضی ناراحتی هارا تحمل کنیم من به آزادی مطبوعات احترام میگذارم و می بینید که روزنامه ها نه تنها طرف دولت را میگیرند بلکه بر علیه دولت ووزرا هم می نویسند . باید تحمل کرد و این تحمل مسلما مردم را روشن خواهد کرد وقتی مردم آگاه شدند تذکرات مردم از توقع دولت موثرتر است بختیار گفت در جلسه هیئت دولت مشگلات را برای همه وزیران گفتم و خواستم که نظر بدهند و همه آنها یکدل و یکصدا گفتند که میمیریم یا از قانون دفاع میکنیم

بهمن ۱۳۵۷ سه شنبه ۵

نزدیکان امام خمینی :

اطلاعات

تصمیم امام خمینی به پرواز از پاریس قطعی است

رهبر مذهبی ایران و اطرافیانش به یک ریسک حساب شده تن در داده اند

به نقل از مطبوعات خارجی (اطلاعات)

در تهران کمیته ی استقبال از امام آخرین تلاشهای خورا برای برگزاری هرچه باشکوهتر مراسم استقبال از رهبر عالیقدر تشیع دنبال میکند

اطلاعات

رادیو لندن :

..... گفته شد که آیت الله خمینی معتقد است ارتش باندهای فرودگاه را برای وی خواهد گشود

اطلاعات

تظاهرات طرفداران قانون اساسی در امجدیه

خبرگزاری فرانسه :

..... به گفتگوی اطرافیان حضرت آیت الله چهارشنبه شب پیامی از جانب دکتر بختیار به نزدیکان امام تسلیم شده است .

..... پاسخ این سنوال که آیا آیت الله خمینی فرستاده شاپور بختیار را خواهند پذیرفت به چگونگی پیامی که فرستاده بختیار همراه می آورد بستگی دارد

اطلاعات